

RADIORRECEPTORES
Frascasa
MAXIMA GARANTIA

Revolución anticomunista en el Vietnam del Norte

Los rojos dicen que ha sido sofocada

Emprende Chu En Lai un viaje "por Asia"

Hong Kong. — El jefe del Gobierno de China comunista Chu En Lai ha salido de Pekín para un viaje por Asia de seis semanas de duración. Su salida ha sido llevada con el máximo secreto. Los responsables no fueron invitados al aeropuerto y se les comunicó su salida seis horas después de que Chu En Lai hubiese abandonado Pekín. También se les pidió que no publicasen la noticia hasta después de transcurridas varias horas.

Se espera que los últimos sucesos registrados en el Oriente Medio sean uno de los temas principales de conversaciones de Chu En Lai con los dirigentes asiáticos.

LEVANTAMIENTO ANTI-COMUNISTA EN VIETNAM DEL NOROCCIDENTE

Washington. — El Departamento de Estado ha recibido informes según los cuales se han producido levantamientos y disturbios en el Vietnam del Norte comunista.

En un comunicado de la radio comunista vietnamita escuchada en esta ciudad, informa el Gobierno que algunas tropas acuarteladas cerca de la ciudad de Vinh, han sido atacadas por la población civil.

Agrega el comunicado que se registraron algunos muertos e heridos, pero que fue restablecido el orden.

Se informa también que en otros puntos del país se han producido actos de sabotaje y se dan señales de confusión en la población.

SE HABLA DE "NUMEROSOS" MUERTOS

Saigon (Indochina). — Llegan informes hoy a esta ciudad en los que se da cuenta de los disturbios producidos en el Norte del Vietnam comunista en los que se han registrado "numerosos muertos" entre ellos "muchos soldados comunistas" en la víspera de la visita a este país del jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai.

El número de los heridos es también muy elevado.

El levantamiento comenzó cerca de un nudo de carreteras desde donde se controla todo el tráfico hacia el Sur y Oeste de Laos.

Los comunicados oficiales de los comunistas dicen que los insurgentes "bloquean el tráfico" lo que hace suponer que la sublevación estaba bien planeada.

DICEN QUE HA SIDO DERROTADA LA CONTRARREVOLUCION

Singapur. — Un mensaje por Radio recogido anoche por los servicios de radiodifusión del Gobierno de Singapur aseguraba que ha sido derrotada una contrarrevolución en el Vietnam comunista.—Efe.

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores de España en la ONU



Nueva York. — Un momento del discurso del señor Martín Artajo con motivo de la sesión inaugural de la XI Asamblea General de las Naciones Unidas, durante la cual fue admitida Marruecos, Sudán y Túnez.— (Foto Cifra)

Varios barrios de Valencia inundados, como consecuencia de un fortísimo temporal de agua

Medio millar de personas quedan sin hogar

Elda (Alicante). — A las tres de la madrugada descargó sobre la ciudad una impresionante tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico, agua y granizo, en extraordinarias proporciones. Varios edificios han resultado dañados por las inundaciones, pero no hay que lamentar desgracias personales. Las calles se convirtieron en auténticos arroyos. La ciudad se encuentra sin fluido eléctrico y se han producido averías en las líneas de comunicación.

El campamento volante "Virgen de los Llanos" compuesto por varias escuadras de distintas delegaciones de la provincia de Albacete, que realiza viaje a pie hasta Alicante, para asistir a los actos conmemorativos del XX aniversario del asesinato de José Antonio, se hallaba en el patio de juego de las escuelas elementales, después de haber cubierto una jornada de veinticuatro kilómetros. Las tiendas de campaña se inundaron totalmente. Todos se pusieron a salvo trasladándose a las escuelas, donde pasaron la noche. El alcalde y otras autoridades y jerarquías acudieron a ofrecerles auxilios. Hoy cubrirán a pie la etapa Elda-Navalía y tienen prevista la llegada a Alicante para mañana.

TORMENTA E INUNDACIONES EN VALENCIA

Valencia.—Desde las cuatro de la madrugada está descargando una fuerte tormenta en Valencia, unas veces en forma de verdadero diluvio y otras con menos intensidad, pero siempre muy intensa y acompañada de gran aparato de truenos y relámpagos. Con este motivo se han registrado muchas inundaciones. En el parque de bomberos se recibieron más de sesenta llamadas de auxilio y continúan incesantemente. En varios poblados inmediatos se originaron también inundaciones.

El gobernador civil ha dado orden de que se eleven las aceras que salen del río Turia, para evitar las inundaciones.

En las carreteras de acceso a Valencia hay en algunas más de

"Pese a sus deficiencias, la ONU es casi la única esperanza de que los graves conflictos del Mundo hallen solución pacífica" (M. Artajo)

España, reelegida para miembro del Consejo ejecutivo de la UNESCO

Visita del presidente Batista al "Ciudad de Toledo"

Nueva Delhi. — España ha sido reelegida para miembros del Consejo ejecutivo de la UNESCO. El delegado español en dicho Consejo, Sr. Estelrich y Artigues, fue nuevamente elegido para el cargo puesto, por 60 votos de los 66 emitidos, durante una de las sesiones de la IX Asamblea general

de la UNESCO, actualmente reunida en Nueva Delhi.

En virtud del artículo V de la constitución del citado organismo, en la fecha de clausura de la actual conferencia, expiran los mandatos de los delegados de los Países Bajos, España, Cuba, Japón, Tailandia, Liberia, India, República Federal alemana, Pakistán, URSS y Estados Unidos.

La reelección del delegado español pone de relieve el prestigio alcanzado por España durante su participación en la UNESCO, así como el que goza en su calidad de nación hermana de los países hispanoamericanos, que tanto influyen en el criterio distributivo regional del organismo al elegir los miembros del Consejo ejecutivo.

Venezuela ha sustituido a Cuba. Su presencia, junto con la de El Salvador, Brasil, Uruguay, también elegidos, contribuye a mantener dentro de la UNESCO el influjo del grupo español e hispanoamericano en las actividades internacionales relativas al espíritu y a la cultura.—Efe.

CERCA DE CINCO MIL PERSONAS ASISTEN A UNA RECEPCION

La Habana. — A bordo del "Ciudad de Toledo", y ofrecida por el embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, se ha celebrado una brillante recepción a la que asistieron 4.800 personas. Estuvieron presentes los ministros del Gobierno, el Cardenal Artega, arzobispo de La Habana; el Nuncio de Su Santidad, y el Cuerpo Diplomático, y los directivos de la colonia española. Una gran muchedumbre visitó la exposición flotante española.

La Prensa cubana dedica páginas especiales a la recepción en La Habana del "Ciudad de Toledo". A través de un programa directo de televisión, fue difundido a todo el país un reportaje de la exposición flotante, cuya importancia fue explicada en ese programa por el embajador de España.—Efe.

BATISTA Y SUS MINISTROS VISITAN EL "CIUDAD DE TOLEDO"

La Habana. — El presidente Batista, acompañado de la totalidad de los ministros del Gabinete, ha visitado el "Ciudad de Toledo".

Fue recibido a bordo por el embajador español, don Juan Pablo de Lojendio, que le explicó cada una de las secciones en que se divide la exposición.

La visita duró dos horas y media.—Efe.

ENTREVISTA RADIADA A MARTIN ARTAJA

Sede de las Naciones Unidas. — La emisora de las Naciones Unidas ha radiado a todos los países de habla castellana las respuestas del presidente de la delegación española y ministro de Asuntos Exteriores de España, a las preguntas de uno de sus locutores.

En dicha entrevista consideró el ministro español que la aceptación del ingreso de España en la O. N. U. era un mero acto de justicia y expresó su juicio de que el régimen actual de las Naciones Unidas, falseado en su democracia igualitaria por el veto, debería evolucionar hacia un sistema

Eisenhower recibirá el martes al ministro de Asuntos Exteriores español

También se entrevistará el señor Martín Artajo con otras altas personalidades

Washington. — El presidente Eisenhower recibirá el martes al ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, en la Casa Blanca.

Aún no ha sido fijada la hora de la entrevista. El ministro español acudirá a Washington, desde Nueva York. Conferenciará también el martes con el secretario adjunto de Estado, Herbert Hoover, con el secretario en funciones para Asuntos Europeos y con el director de la Oficina de la Administración de Cooperación Internacional.

El ministro español regresará a Nueva York en la misma tarde, ya que en tal fecha tiene un compromiso.—Efe.

Ayuda de España al pueblo húngaro



Madrid. — En el aeropuerto de Barajas se procede al embarque y envío de dos toneladas de medicinas, víveres y ropas con destino al heroico pueblo húngaro. En estas operaciones estuvo presente el ministro de dicho país en España, Sr. Marossy.— (Foto Cifra)

Propone Rusia una reunión de las cinco grandes potencias

Ahora se declara dispuesta a aceptar una versión modificada del plan de inspección aérea propuesta por EE.UU.

Explosión de un nuevo artefacto nuclear por los soviets

Londres. — Rusia ha manifestado hoy que está dispuesta a aceptar una versión modificada del plan de inspección aérea del presidente Eisenhower y a tal efecto ha propuesto una reunión al más alto nivel de las cinco grandes potencias para prohibir las bombas atómicas, disminuir las fuerzas militares en el Mundo "establecer un estricto control que asegure el cumplimiento de estos acuerdos".—Efe.

RUSIA PRUEBA UN ARTEFACTO NUCLEAR

Estocolmo. — La Unión Soviética ha dado a conocer que un nuevo artefacto nuclear soviético ha hecho explosión hoy, a gran altura.

La Agencia de noticias "Tass" ha facilitado un comunicado en el que se revela que "la prueba de una nueva arma nuclear ha sido llevada a cabo en la Unión Soviética, en el día de hoy. La explosión se realizó a gran altura y con completo éxito".

DECLARACION DE LOS OBISPOS AMERICANOS

Washington. — Los 216 preladados, cardenales, arzobispos y obispos católicos de Estados Unidos han redactado una declaración, en la que se hace constar los siguientes puntos:

1. Apoyar las energías decisivas del presidente Eisenhower para resolver las crisis mundiales planteadas.
2. Declarar que las Naciones

Unidas, aunque a veces han fallado, ofrecen la única promesa actual "para sostener la paz en nuestro tiempo".

3. Pedir a los 30 millones de católicos de Norteamérica que comienzen "una verdadera cruzada de oraciones, con el fin de que la cordura internacional triunfe sobre la guerra".

4. Advertir que la guerra nuclear significaría el aniquilamiento, por lo que debe ser prohibida "por todos los medios posibles, de acuerdo con la Ley divina y la dignidad humana".

PLAN DE "DESARME"

Londres. — En su nota a los jefes de Gobierno de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, la India y China roja, Bulganin propone también el siguiente plan de desarme, análogo en muchos aspectos a las anteriores propuestas soviéticas al respecto:

- 1.—Reducción de fuerzas armadas en un plazo de dos años, a un millón o millón y medio de hombres de la URSS, los Estados Unidos y China; a 650.000 hombres las de Gran Bretaña y Francia, y a 150.000 o 200.000 hombres las de los demás Estados.
- 2.—Prohibición de las armas atómicas y de hidrógeno en el mismo plazo de dos años, habiendo de interrumpirse su fabricación, de no utilizárselas y de destruirse por completo las existencias de las mismas; el primer paso ha de ser la prohibición de los ensayos nucleares.
- 3.—Reducción en una tercera parte durante el año 1957 de las fuerzas soviéticas, norteamericanas, británicas y francesas estacionadas en Alemania, y establecimiento de "supervisión necesaria" de tal reducción.
- 4.—Reducción "considerable" durante el año 1957 de las fuerzas norteamericanas, británicas y francesas en los países de la OTAN y de las fuerzas soviéticas en los del Pacto de Varsovia.
- 5.—Liquidación de las bases militares extranjeras en otros Estados en el plazo de dos años.
- 6.—Reducción de los gastos militares durante los dos años.
- 7.—Establecimiento de "una supervisión internacional rigida y efectiva, en posesión de todos los derechos y funciones necesarios al efecto".—Efe.

ESTUDIARAN LA OFERTA SOVIETICA

Washington. — Se espera que el presidente Eisenhower y el secretario de Estado, John Foster Dulles, traten hoy de la sorprendente oferta de Moscú de aceptar una versión modificada del plan de inspección aérea de los Estados Unidos.

A casi 300.000 pesetas asciende la suscripción "pro Hungría" abierta por los Sindicatos

Para conmemorar el IV centenario de la muerte de Carlos I, se celebrará en Trujillo el próximo Congreso de cooperación iberoamericana

Madrid.—El Decreto del Ministerio de Hacienda que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" sobre emisión de Letras del Tesoro por valor de 4.000 millones de pesetas nominales, con destino a inversiones previstas en la Ley de 22 de Diciembre de 1955, establece que la Dirección General del Tesoro Público emitirá con fecha 4 de Diciembre de 1956 obligaciones por un valor nominal de cuatro mil millones de pesetas al 3 por 100 de interés anual, libres de impuestos y a plazos de cinco años, para la construcción y electrificación de ferrocarriles, desarrollo del plan de modernización de carreteras, construcción de obras hidráulicas, obras de canalización del Manzanares, enjugar el déficit del presupuesto de Majzen y para el cumplimiento de los fines encomendados a los Institutos nacionales de Industria y de la Vivienda, así como el Patrimonio Forestal del Estado.

Las obligaciones que emiten tendrán todas las garantías, inmunidades y privilegios de las Deudas del Estado.—Cifra.

SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO HUNGARO

Madrid.—En la Delegación nacional de Sindicatos se reciben noticias de las constantes muestras de solidaridad que los trabajadores españoles vienen dando en favor de los trabajadores húngaros, bárbaramente sojuzgados por el comunismo. Este espíritu de estrecha comprensión se refleja en las suscripciones abiertas en todas las Delegaciones provinciales de Sindicatos. La cantidad total recaudada hasta la fecha asciende a la suma de 284.838,45 pesetas.—Cifra.

PROXIMO CONGRESO IBEROAMERICANO

Trujillo (Cáceres). — Un congreso de cooperación intelectual se celebrará en el año 1958 para conmemorar el IV centenario de la muerte de Carlos I, que se cumple el próximo año. El Instituto de Cultura Hispánica, organizador del congreso anuncia que los actos más importantes se celebrarán en Xuste y Guadalupe.—Cifra.

Homenajes de despedida en la Academia de Ingenieros



Un cariñoso homenaje de despedida tributó ayer la Academia de Ingenieros al que fue director de su banda de música, don Luis Aramayona y al aférez picador don David Izquierdo con motivo de pasar ambos señores a la situación de retirados.

El doble acto que presidió el gobernador militar de la plaza, general Troncoso en unión del director de la Academia, coronel Blanco, resultó muy emotivo y la banda de música interpretó el "Himno a San Fernando" del maestro Aramayona, que obsequió a dicho Centro con la partitura, cuya letra es del R. Padre Bruno de San José C. D.

Al final del acto, los asistentes posan para nuestros lectores.— (Foto "Fede").

SIGUE EN HUNGRIA LA LUCHA SILENCIOSA DE LA HUELGA GENERAL

Los rojos intentan ahora acabar con ella por el hambre

Viena. — Todas las esperanzas de los húngaros están puestas ahora en las fábricas de la nación y en los trabajadores que persisten en esta lucha silenciosa de la huelga general.

A lo largo de todo el país se mantiene firmemente la huelga y esta actitud es tan admirable, como heroica fue la insurrección armada.

El Gobierno de Kadar ha entrado en una fase de negociaciones con el Sindicato central de trabajadores y ha hecho ya numerosas concesiones. Pero tanto los obreros, como los intelectuales húngaros y los estudiantes, están dispuestos a mantener y apoyar la huelga hasta que las tropas soviéticas se retiren del suelo de Hungría.

La última concesión de Kadar ha sido la de prometer la retirada de las tropas en tres etapas sucesivas, pero los obreros exigen la retirada definitiva y completa de los soldados soviéticos.

Entre tanto los tanques rusos se mantienen en guardia en todos los cruces de las calles y continúan huyendo la población a través de la frontera austro-húngara. Se calcula que son más de 3.000 húngaros los que abandonan sus hogares y sus propiedades diariamente. Entre los refugiados predominan los jóvenes, quienes huyen del riesgo de la deportación a Siberia.—Efe.

EL HAMBRE NUEVA ARMA

Viena. — Acerca de la situación política-laboral de Hungría se conocen los siguientes detalles:

La Radio de Budapest, dominada por los comunistas, ha hecho nuevos llamamientos a los obreros para que vuelvan al trabajo el lunes, 48 horas después de la fecha tope fijada anteriormente que era las siete de la mañana de hoy (hora española). El

Jefatura provincial del Movimiento

Actos conmemorativos del "Día del Dolor"

Esta Jefatura provincial, para conmemorar con la mayor solemnidad y esplendor debido, el recuerdo de la muerte del Fundador en su XX Aniversario, ha organizado los siguientes actos para el próximo día 20.

A las seis horas tres cuartos de la mañana, desfile de antorchas a cargo de camaradas cadetes del Frente de Juventudes que portarán una gran corona de laurel desde su Hogar a la Cruz de los Caidos.

A las siete horas, un acto de fe falangista presidido por el jefe provincial del Movimiento, en el que se dará lectura del testamento de José Antonio y se hará una ofrenda de coronas en la Cruz de los Caidos.

A las doce horas, una solemne misa de Requiem por el alma de José Antonio en la Santa Iglesia Catedral Basilica Metropolitana.

A las veinte y media horas, la jornada mensual correspondiente al 20 de Noviembre en el Salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, y una conferencia sobre la vida y pensamiento de José Antonio, a cargo del camarada José María Sanz Briones, jefe del Departamento provincial de Seminarios del Movimiento.

La asistencia de los camaradas a todos estos actos, es obligatoria.

LOS ACTOS DE LA SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las afiliadas de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. G. N. S., que para conmemorar el XX Aniversario de la muerte de José Antonio, se celebrarán los actos siguientes:

Día 19: A las ocho de la tarde, en el Salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, lectura del testamento de José Antonio.

El día 20, por la mañana, solemne funeral por el alma de José Antonio y de todos los burgaleses caídos por Dios, España y la Falange, y por la tarde, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián se rezará el Santo Rosario, organizado por la Sección Femenina.

LA referencia de la reunión celebrada por el Consejo provincial de F.E.T. y de las JONS, nos ha traído una noticia de vivo interés para Burgos y especialmente para los obreros de Burgos.

En efecto, anuncia que se van a crear tres comedores: uno por el Prelado de la diócesis y dos por la propia Jefatura provincial. Comedores de no carácter benéfico o con destino a los necesitados, es decir, no una institución caritativa sino algo distinto y que ha de cumplir, en verdad, misión altamente interesante.

El Capitán general visita Palencia

En la mañana de ayer se trasladó a Palencia, en visita de inspección a las unidades y servicios militares de aquella plaza, el capitán general de la región, también general Oliver Rubio. Le acompañaron en el viaje el jefe de su Estado Mayor, general Gómez Goya y el ayudante de campo de S. E., teniente coronel Andujar.

Marchó ayer a Madrid el Arzobispo de la diócesis

En la mañana de ayer, salió para Madrid, el arzobispo de la diócesis don José María Martínez, a quien acompañaba el canónigo, dignidad de maestrescuela, don Félix Arrarás.

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil. CIRCULAR. — Este Gobierno Civil, velando por el más exacto cumplimiento de las disposiciones legales como órgano rector de la provincia, se ve en la precisión de llamar la atención de los profesionales de la música a través de su Sindicato, de todas aquellas empresas, Corporaciones y particulares, que prohíben la actuación de artistas de teatro, circo, variedades, títeres, fiestas, café-conciertos, bailes, etcétera etc. que no exhiben el contrato debidamente visado por el Sindicato provincial o revisado si procedieran de otra provincia, atendiendo con ello a los requerimientos de numerosos artistas y músicos profesionales que se ven perjudicados en sus trabajos.

Delegación Administrativa de Educación Nacional. TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación, procedente de la Universidad de Oviedo, título profesional de Licenciado en Derecho a favor de don José Castillo Oriza, el cual puede ser recogido por el interesado.

CINE CORDON HOY SENSACIONAL ESTRENO "MI prima Rachel"

por Olivia de Havilland Richard Burton. Según la novela de Daphne du Maurier que asombró al mundo con "Rebecca".

POPULAR CINEMA Gran doble de 4 a 11 "MI PRIMA RACHEL"

ANA. Esta tarde, a las seis, en el domicilio de la Asociación Cultural Iberoamericana, charla - coloquio por don José Casel Gutiérrez, sobre el tema: "Lógica e ilógica del Cine".

Sala de Fiestas Hoy dos formidables debuts!

Presentación de la vocalista PILAR FULIDO y la bailarina LOLITA DE MADRID completan el programa ANA MARIA GRAVALLOS, SOTILEZA Y LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

GUIA DEL ESPECTADOR COLISEO. — "El hombre de Larame" (2).

AVENIDA. — "Cerca de odio" (3). CALATRAVAS. — "Sangre y luces" (3R) y "La calle de las sombras" (3R). GRAN TEATRO. — "El signo de Venus" (3R). GORDON. — "Mi prima Rachel" (3R). REX. — "Los gamberros" (3) y "Las nieves de Kilimanjaro" (3R). POPULAR. — "Mi prima Rachel" (3R) y "Ana" (3).

Delegación Administrativa de Educación Nacional

TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación, procedente de la Universidad de Oviedo, título profesional de Licenciado en Derecho a favor de don José Castillo Oriza, el cual puede ser recogido por el interesado.

NOTAS Y AVISOS SINDICALES

SINDICATO DEL ESPECTACULO. — Por la Junta Rectora de Exámenes del Sindicato nacional, se ha acordado que los exámenes de revalida convocados para el próximo mes de Diciembre sean aplazados hasta el mes de Febrero del próximo año, si bien el plazo para interesarse el examen sigue fijado hasta la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música.

Jefatura provincial del Movimiento

GUARDIA DE FRANCO. — CITACION. — Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a esta Guardia para la reunión que tendrá lugar mañana, lunes, a las ocho de la tarde, en la Casa del Cordon.

Información militar

DESTINACION. — Se destina a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 31 al teniente coronel de Infantería don Diego Guerrero Castro.

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain Calvo.

Hoy comienzan los actos que el Sindicato del Espectáculo celebrará la festividad de Santa Cecilia

El Grupo de Música del Sindicato del Espectáculo, para honrar a su Patrona, Santa Cecilia, ha organizado los siguientes actos: Domingo 18.—Al mediodía varios grupos orquestales obsequiarán a los acogidos en los establecimientos benéficos de la capital con audiciones de música popular y otros obsequios.

Cocina de Caridad

SUSCRIPCIONES Y DONATIVOS DE LA 1.ª quincena de Noviembre. P. L. A., 25; donante anónimo, 10; otro donante anónimo, 50; un parroco, 25; un sirviente, 10; C. E., 100; A. A., 30; J. J., 100; L. E., 100; M. A., 100; N. A., 100; O. A., 100; P. A., 100; Q. A., 100; R. A., 100; S. A., 100; T. A., 100; U. A., 100; V. A., 100; W. A., 100; X. A., 100; Y. A., 100; Z. A., 100.

Aprobación de expedientes y concesión de subvenciones para construcción de varios almacenes graneros

El ilustísimo señor director general de Coordinación, Crédito y Capacitación agraria comunicó en telegrama al excelentísimo señor Gobernador Civil, que ha informado favorablemente expediente construcción de almacenes graneros en las localidades de Sasamon, Torresandino, La Piedra, Junta de la Cerca, Merindad de Castilla la Vieja, Barrios de Valdegarinos, Arredillas de Villadiego, Alforados de Monzon, Itaro del Castillo, comunicando al mismo tiempo que otorgará una subvención de treinta y tres mil novecientos cincuenta y tres pesetas con sesenta céntimos, a cada una de las localidades citadas.

NECESITO PISO grande o pequeño, bien situado, preferible zona estación autobuses. Ofertas o avisos por correo: Apartado 68

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas, el número 957 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 57.

Vendo puerta de pino entretallada, 1,05 ancho, por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes esta Administración

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 692,3; a las dos de la tarde, 691,6; a las siete de la tarde, 689,8. Temperaturas. — Máxima a la sombra, 8,4 grados a las 15 horas; mínima a la sombra, 0,6 grados a las siete horas.

Tronco de chopo

Compra de 20 a 30 centímetros de diámetro. Juan Lantero y Cia, S. A. Ribera de Zorrozaurre, 10. Teléfono 11.270. — BILBAO

Sastrería - Pañería MAURICIO

El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al número 957, a don Elias Pérez Peña y la semana pasada, al número 846, a don Basilio Alonso, ambos domiciliados en Gamonal.

SE NECESITAN PIECEROS oficiales y medio oficiales en Sastrería Roquer. Vitoria, 7

NECESITO PISO grande o pequeño, bien situado, preferible zona estación autobuses. Ofertas o avisos por correo: Apartado 68

Vendo puerta de pino entretallada, 1,05 ancho, por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes esta Administración

Economía en su casa con CALZADOS HITOGASA

Aprobación de expedientes y concesión de subvenciones para construcción de varios almacenes graneros

El ilustísimo señor director general de Coordinación, Crédito y Capacitación agraria comunicó en telegrama al excelentísimo señor Gobernador Civil, que ha informado favorablemente expediente construcción de almacenes graneros en las localidades de Sasamon, Torresandino, La Piedra, Junta de la Cerca, Merindad de Castilla la Vieja, Barrios de Valdegarinos, Arredillas de Villadiego, Alforados de Monzon, Itaro del Castillo, comunicando al mismo tiempo que otorgará una subvención de treinta y tres mil novecientos cincuenta y tres pesetas con sesenta céntimos, a cada una de las localidades citadas.

Marchó ayer a Madrid el Arzobispo de la diócesis

En la mañana de ayer, salió para Madrid, el arzobispo de la diócesis don José María Martínez, a quien acompañaba el canónigo, dignidad de maestrescuela, don Félix Arrarás.

Oficiará hoy de Pontifical en la fiesta de los Procuradores

Nuestro Prelado oficiará hoy, domingo, de pontifical en la misa solemne que tendrá lugar en la capital de España, con motivo de la fiesta patronal de los Procuradores y en cuya ceremonia predicará el señor Arrarás.

Vida religiosa

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Dominica XXVI de Pentecostés, VI de Epifanía. La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo. Santos Máximo, ob., Odón, abad, Tomás, mj., Román, mr.

CULTOS

SAN LORENZO: Novena de Animas. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Policarpo de Barajas, guardián de los PP. Capuchinos de Villagamar, de Burgos. El martes, último día de la novena, a las nueve de la mañana, misa de comunión general por los difuntos. En el responso solemne de la tarde, oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero. CONVENIO DE SANTA CLARA. — Solemne novena en honor de San Pedro Regalado. Por la mañana: Misa con ejercicio de la novena, desde las siete a las diez. Por la tarde, a las siete y media, Exposición, rosario, ejercicio de novena, sermón y reserva, predicando el muy Rvdo. P. Pedro Aranguen, vicario provincial de los P. P. Franciscanos. Por las intenciones de las Autoridades de la provincia y de la ciudad. VENERABLES. — Mañana, lunes, festividad de Santa Isabel, patrona de la V. O. T. de San Francisco, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y por la tarde, a las siete menos cuarto, función eucarística con sermón.

Marchó ayer a Madrid el Arzobispo de la diócesis

En la mañana de ayer, salió para Madrid, el arzobispo de la diócesis don José María Martínez, a quien acompañaba el canónigo, dignidad de maestrescuela, don Félix Arrarás.

Oficiará hoy de Pontifical en la fiesta de los Procuradores

Nuestro Prelado oficiará hoy, domingo, de pontifical en la misa solemne que tendrá lugar en la capital de España, con motivo de la fiesta patronal de los Procuradores y en cuya ceremonia predicará el señor Arrarás.

Vida religiosa

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Dominica XXVI de Pentecostés, VI de Epifanía. La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo. Santos Máximo, ob., Odón, abad, Tomás, mj., Román, mr.

CULTOS

SAN LORENZO: Novena de Animas. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Policarpo de Barajas, guardián de los PP. Capuchinos de Villagamar, de Burgos. El martes, último día de la novena, a las nueve de la mañana, misa de comunión general por los difuntos. En el responso solemne de la tarde, oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero. CONVENIO DE SANTA CLARA. — Solemne novena en honor de San Pedro Regalado. Por la mañana: Misa con ejercicio de la novena, desde las siete a las diez. Por la tarde, a las siete y media, Exposición, rosario, ejercicio de novena, sermón y reserva, predicando el muy Rvdo. P. Pedro Aranguen, vicario provincial de los P. P. Franciscanos. Por las intenciones de las Autoridades de la provincia y de la ciudad. VENERABLES. — Mañana, lunes, festividad de Santa Isabel, patrona de la V. O. T. de San Francisco, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y por la tarde, a las siete menos cuarto, función eucarística con sermón.

ANUNCIOS ECONOMICOS. SE VENDE coche Citroën 5 HP, en buen estado. Razon. Tomas Hernández. Deforado. SE VENDE camion volquete Ford 8, impecable. Garaje Fidel. Sals de los Infantes. AUTOMOVILISTAS. Matriculación automóviles y motocicletas, transferencia, carnet conductor. Gestoría Quintanilla. COLOCACIONES. IMPORTANTISIMO. Gane 50 o más pesetas diarias trabajando horas libres en casa, hombres y mujeres. Para informarse mande dos pesetas sellos. Apartado 124. León. OFRECERSE chofer con carnet de primera especialidad para empresa en particular. Informes en esta Administración. SERVICIOS. Necesita Eugenio Suso, sacerdote. Informes al mismo señor. Calle de la Victoria, 10. OFRECERSE chofer con carnet de primera especialidad. Informes, General Melá, 24. SE NECESITA costurera para limpiar, Pension El Siglo, Merced 7, Pilar, 3, tercero. SE OPRECE costurera. Informes, calle Victoria 103, 3.ª derecha. SE NECESITA muchacha. San Juan 9, habitación número 6. ASISTENTE formal se necesita. Fernán González número 18, primero, izquierda. IMPORTANTE. Compañía Seguros necesita inspectores productores con capacidad asignación, más comisión, pluses y viajes. Reserva absoluta. Apartado 140, Burgos. FRUTALES seleccionados de Francisco Gallo. Viveros en Covarrubias y Burgos. Martinez Cano. Vendo puerta de pino pino entretallada, 1,05 ancho, por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes, esta Administración. PLAZA Vega, vendo pino entretallado, libre, A. A. billos. PISO céntrico, comercial, con baño, libre, vendo, 95.000. Abillos. EN URBANA inventaría hasta millón y medio. Ofertas, Abillos, Vega 3, 1.ª planta. GANADOS Y APEROS. TRACTORES M. Cominck. Internato 10 fra 1, arados de discos, múltiples reversibles, balanzas, extraportales, remolques, rodillos, sacantizados para todas las labores. Pidan informes. Sen Lorenzo 28-30, primero. SE VENDE ocho fanegas de tierra en la laguna. Fermín Vilatoro. Informes, San Lorenzo 28-30, primero. SE VENDE piso libre, vendo, 50.000 a 60.000 pesetas. Informes, esta Administración. SE VENDE solares edificables o propios fabricados en San Pedro de Fuentes, buen sitio, informes. Sen Lorenzo 28-30, primero. SE VENDE ocho fanegas de tierra en la laguna. Fermín Vilatoro. Informes, San Lorenzo 28-30, primero. SE VENDE 50 ovelas jóvenes en Mahamud, Fabriciano Campo. REMOLQUES. Arados Bravani. Verdaderas. Gradadas pías, balistas y estrellas. Rodillos. Central Agrícola. Frente Estación. Autos. APEROS de tractores: Arados de veredera y discos "S.A.C.A.", gradadas de disco, tiro central y excéntrico "S. A. C. A.". Exposición y venta: Central Agrícola, Frente Estación Autobuses. MUEBLES. ALMONEDA. Camas mesita, lavabos, mesa, mesitas, rucillos, baratasísimo; bascula seminueva, 250 kgms. fuerza, buen precio; trato, 4 a 6. Concepción 34. HUSPEDDES. DOY PENSION caballero, 21 pesetas completa. Hay teléfono y baño. Calle Briceña 13. Habitación número 8. SE ADMITEN pupilos. Calle Emperador número 10, 1.ª izquierda. PERDIDAS. HALLAZGO macho quincón, pelo raso, herradura delante. Razón, Hilarios López. Gamonal (Burgos). PERDIDA, aproximadamente un mes, de broche de oro, con diamantes, antiguo. Se gratificará su entrega en San Pablo, 16, 2.ª izquierda. SE ENCUENTRA recogido un macho lechal, en San Mames de Burgos, en casa de Santiago Martínez. HALLAZGO rueda coche Vivar del Cid. Razón, Eloy García. TRASPASOS. TRASPASO bar céntrico, acreditado. Informes, esta Administración. TRASPASO tienda comestibles, por no poderla atender. Informes, San Pedro Cardena núm. 60, Tienda. LICENCIAS, pasaportes, certificados penales. Estimas voluntarias. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla. LEA DIARIO DE BURGOS

Miscelánea mundial

¿El primer bombardeo de la tercera guerra mundial?

En estos graves momentos, el Pontifice hace un llamamiento al Mundo



ROMA.—(Cronica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, para DIARIO DE BURGOS).—No puede decirse que la postura de Italia haya sido equivocada en estas horas de crisis. Salvadas las primeras incertidumbres, la diplomacia italiana dirigida por el ministro Martino, que actualmente se halla en Nueva York presidiendo la delegación en la Asamblea de las Naciones Unidas primera asamblea a la que Italia, como España, asiste—se ha mostrado activísima. Italia fue el primer país en solicitar que el grave problema creado en Egipto por la "arbitraria decisión" (el entremetido señala las palabras del propio Martino) de nacionalizar la vía de agua, se viera solventado en el marco de las Naciones Unidas. No la hicieron entonces caso las grandes potencias occidentales de Europa y el resultado está a la vista: las fuerzas de las Naciones Unidas se hallan en Nápoles esperando que quede libre el camino de Suez donde montarán la oportuna guardia en defensa del Canal. He aquí un éxito de anticipación que el honorable Martino no ha dejado de reseñar en el momento de subir en Ciampino al avión que tenía que transportarle a Nueva York.

Otras cosas ha dicho el ministro. Ha habido de la despiadada represión en que están empujadas las fuerzas soviéticas en Hungría y expresado con toda energía la repulsa de la nación italiana ante tales métodos. Ha dicho que se felicitaba de que la delegación de Italia en la ONU hubiera planteado la necesidad del envío de una misión de observadores a Budapest. A falta de unidades de policía semejantes a las desatadas en Egipto, los observadores podrán efectuar su labor. Una tarea menor, ciertamente. Una tarea que no ahorrará muertos, sufrimientos, humillaciones y penalidades, pero que servirá para desenmascarar una vez más a la Unión Soviética y poner en claro la finalidad de ese "pacifismo" y ese afán de ayudar a los "pueblos oprimidos" de que viene haciendo gala.

«ESTA EN CRISIS LA LIBERTAD DEL MUNDO»

Las graves palabras del Santo Padre, repetidas en una decena de lenguas, han dado medida a través de la antena vaticana de la gravedad de la hora presente. Apenas veinticuatro horas antes de pronunciarse su importantísimo mensaje desde la sala de San Juan del Palacio Apostólico, su Santidad se hallaba todavía en la residencia de Castel Gandolfo. Las circunstancias por que atraviesa el Mundo han apresurado su regreso. El pueblo romano, que estos días ha venido expresando su solidaridad con los mártires húngaros, ha tenido ocasión de vítores una vez más a su Pastor. Desde las pendientes de la Villa pontificia en Colle Albano a la Apia Pignatelli, desde las catacumbas de San Calisto a la iglesia del "Quo Vadis" desde el Paseo Arqueológico al Arco "del Campano", una multitud se arrojaba a su paso sin dejar de aplaudir y vitorear. En el aire flotaba el entusiasmo de las grandes ocasiones y alguien a mi lado evocó oportunamente la salida del Papa tras el primer bombardeo de Roma durante la guerra.

«Este es el primer bombardeo de la tercera guerra mundial —ha comentado después. ¿Tendremos que darle la razón? Acaso por la cercanía de los acontecimientos (el Mediterráneo, Suez y la Hungría que no hace cuarenta años era todavía duena de Trieste) el pueblo italiano, dentro de su absoluta calma, ha reaccionado con mayor vehemencia que cuando el peligro se llamaba Berlín o Corea.

Las palabras pronunciadas por el Santo Padre han tenido un eco excepcional. A las siete y media se difundían por las antenas vaticanas y los periódicos de la noche llenaban sus titulares con las profundas reflexiones del Pontífice. «Basta con las brutales represiones: los pueblos, las familias, los individuos, prefieren la tranquilidad del trabajo y el hogar a cualquier otra forma de riqueza»; «Precisa restituir con todos los medios lícitos la libertad a quienes han sido despojados de ella». Estas dos frases, entresacadas por los titulares, se destacan entre el conjunto de paternales advertencias y esperanzadoras reflexiones que constituyen el último mensaje del Pontífice.

discrepancias surgidas entre Saragat y Pietro Nenni. El primero, vicepresidente del Consejo, si que siendo partidario de la política atlántica y así lo ha expresado en reciente artículo. El segundo, por el contrario, se ha manifestado partidario de que Europa forme un sospechoso "tercer bloque", alejado por igual de la URSS y Norteamérica con renuncia de la actual política atlántica. Saragat ha juzgado completamente "abstracta" esta tesis, considerándola apartada de la realidad.

«Los de excluir el europeísmo, ha dicho Saragat, "el atlantismo lo favorece, si no por otra cosa dado el hecho de que salva la existencia de las naciones que son elementos constitutivos de dicho europeísmo. Si Hungría hubiera podido participar en los beneficios de la alianza atlántica en vez de hallarse inserta en el bloque oriental, no estaría hoy destruida y podría considerarse con seriedad su propio porvenir».

No cabe duda de que Saragat tiene razón. Acaso excesiva razón, como nuestro Pero Grullo o el francés La Palisse, porque si Hungría hubiera podido participar de la alianza atlántica los soviéticos no estarían en el Elba y la situación actual no tendría tanta gravedad.

Una gravedad que hace aparecer como trivial pecado y bizantino entretenimiento los juegos de palabras de Nenni y Saragat, socialistas ambos y separados —entre otras muchas cosas— por las diferencias entre "atlantismo" y "europeísmo". Jorge MALDA

Despertarse con música estimula el deseo de trabajar dice el Dr. Vallejo Nájera

Por Fernando ROYO

Madrid. — (Servicio de ICE para DIARIO DE BURGOS).— "Quiere decirme doctor si la música desempeña un papel importante en la educación de las personas?"

Apenas he terminado de lanzar mi pregunta al doctor Vallejo Nájera, que es sin duda la máxima autoridad española en el campo de la psiquiatría, el eminente hombre de ciencia me hace pasar a su estudio, en el que figura una de las mejores discotecas de la Península, y me responde:

"Naturalmente que la música tiene una gran importancia en la educación de las personas. No olvide usted que los pueblos que tienen una cultura musical, son cultos también en todos los aspectos de la vida".

Vallejo Nájera se sienta tras de su mesa de trabajo y espera con su gesto bondadoso el

Deseamos profundizar más en el asunto y mientras el doctor cambia un poco de posición y se humedece los gruesos labios, le dejamos caer una nueva pregunta:

"Tengo entendido que en Estados Unidos se han puesto de moda los radio-despertadores, con lo que la gente ya no se despierta mediante la estridencia de un timbre, sino por el efecto de la música. ¿Cree usted que esta práctica es aconsejable?"

Los ojos del doctor, un poco apagados y profundos, cobran de repente un brillo inusitado.

"Despertarse con música —me dice— estimula al trabajo y proporciona una gran euforia. Personalmente he de confesarle que yo suelo despertarme con música todos los días".

El doctor Vallejo Nájera abre una pítillera y saca un cigarrillo con lentitud, tras de ofrecerme a mi otro. Sus manos son grandes, proporcionadas a su talla de gigante, y denotan cierta dureza de deportista.

"Se ha valido usted alguna vez de la música para tratar a sus enfermos?", le pregunto.

"Como medio terapéutico exclusivo, no. En cambio desde que me hice cargo de la dirección del Sanatorio Psiquiátrico de Ciempozuelos, he procurado que a los enfermos no les falte la música, porque me he dado cuenta de que, para la mayoría de ellos, representa un gran sedante".

El doctor me revela a continuación que en España existen unos 18.000 internados que sufren enfermedades mentales y que la mujer es mas propensa a los desequilibrios de la mente que el hombre, aunque la diferencia es pequeña.

Vallejo Nájera lleva ya casi 50 años de ejercicio médico y es en la actualidad catedrático de Psiquiatría de la Universidad Central de Madrid y director del Sanatorio Psiquiátrico de Ciempozuelos perteneciendo a la Real Academia de Medicina y al Consejo Nacional de Sanidad. Acabo su carrera a los 20 años y su dedicación a la ciencia médica ha sido completa desde aquel instante.



nuevo dardo de mis preguntas. "¿Qué influencia ejerce la música sobre el carácter del individuo?"

"Como decía Goethe —me contesta— el temperamento se hereda y el corazón se forma en el medio ambiente en que se educan las personas. Esto quiere decir que si una persona se educa en un ambiente musical adecuado, su carácter será bueno y agradable. Basta con fijarse en el hecho de que la música clásica es capaz de amansar a las fieras. También es curioso observar que la mayoría de los hombres de buen humor suelen cantar al afeitarse".

«Este es el primer bombardeo de la tercera guerra mundial —ha comentado después. ¿Tendremos que darle la razón? Acaso por la cercanía de los acontecimientos (el Mediterráneo, Suez y la Hungría que no hace cuarenta años era todavía duena de Trieste) el pueblo italiano, dentro de su absoluta calma, ha reaccionado con mayor vehemencia que cuando el peligro se llamaba Berlín o Corea.

Las palabras pronunciadas por el Santo Padre han tenido un eco excepcional. A las siete y media se difundían por las antenas vaticanas y los periódicos de la noche llenaban sus titulares con las profundas reflexiones del Pontífice. «Basta con las brutales represiones: los pueblos, las familias, los individuos, prefieren la tranquilidad del trabajo y el hogar a cualquier otra forma de riqueza»; «Precisa restituir con todos los medios lícitos la libertad a quienes han sido despojados de ella». Estas dos frases, entresacadas por los titulares, se destacan entre el conjunto de paternales advertencias y esperanzadoras reflexiones que constituyen el último mensaje del Pontífice.

ATLANTISMO Y EUROPEISMO

La ruptura de Nenni con los comunistas y los violentos editoriales de "Avanti!", órgano del socialismo maximalista antes aliado a Togliatti, habían llenado de esperanza a los partidarios de esa reunificación tan diferida entre los socialistas moderados y los que hasta hace unos días obedecían consignas de Moscú. Pero las esperanzas han resultado por lo menos prematuras, como se evidencia de las primeras

El arzobispo de La Habana pide buenas películas para la juventud

El proximo Enero se formará en Cuba el Apostolado cinematográfico de Hispanoamérica

La Habana. — (Servicio de ICE para DIARIO DE BURGOS).— El Cardenal Artega y Betancourt, Arzobispo de La Habana, acaba de publicar una carta pastoral en la que dice que "se debe producir películas de carácter positivo" para combatir las malas películas, perniciosas para la juventud, que desgraciadamente son muchas.

El Cardenal afirma que "todas las películas dejan en el espectador una cantidad de ideas y sentimientos imperceptibles, que forman el índice de los valores y de las normas de nuestra propia conciencia, aun sin apercebidos de ello".

"La Iglesia —sigue diciendo el doctor Betancourt— no puede permanecer indiferente ante la actividad cinematográfica, puesto que la cinematografía abarca el mundo entero. Debemos alentar la producción de películas de carácter positivo, que se ajusten, a los valores de la Cristiandad; solamente así estaremos en condiciones de resolver de manera satisfactoria la seria cuestión que la cinematografía representa para la familia cristiana".

La carta pastoral del Arzobispo de La Habana ha sido publicada con motivo de las sesiones internacionales de estudios cinematográficos, que se llevarán a cabo en esta localidad el próximo mes de Enero.

El propósito de las referidas sesiones es formar un apostolado cinematográfico para Hispanoamérica, que se ocupe de aconsejar y controlar la proyección de películas, atendiendo a las normas y principios de la moral católica.

La reunión se encuentra auspiciada por la Oficina Internacional Católica de Películas de Europa, siendo esta la primera vez que dicha organización patrocinara una asamblea internacional en el continente americano.

Hasta este instante han ofrecido participar en las próximas sesiones cinegrafistas y unos cien delegados de Bélgica, Canadá, Inglaterra, Francia, Alemania, Italia, Luxemburgo, España, Estados Unidos, Méjico y Perú. El tema de las discusiones será "el fomento de las buenas películas".

Gabinete Ortopédico PEDRO RUIZ
Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudante de Gabinete con el fallecido J. de Grado. — San Juan, 47, bajo

Pasatiempo CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1: Establecimiento de bebidas. — 2: Extremos del eje de una esfera. — 3: Sabios judíos. — 4: Vestiduras de los magistrados. Parte de un río próximo al mar. — 5: Insultas. Piezas de algunos relojes. — 6: Apócope. Mancha en la piel. — 7: Bofecadas. — 8: En la baraja. — 9: Igualdad de nivel.

VERTICALES. — 1: Yunque de platero. — 2: Ídolos, íntiles. — 3: Aberturas. Preposición. — 4: En las aves. Bido. — 5: Bebida. Heridas. — 6: Sosegados. — 7: Hurtas pequeñas cantadas en las compras. — 8: Río de Suiza.

TRASPASO
¡Ocasión! De inquilino a adquirente. Gran local calle San Pablo, cualquier negocio, montado Carnicería, poca renta, 50.000 pesetas. Informes: Gregorio Palencia. Calvo Sotelo, 6, 2.º Tfno. 4142

GUÍA FACULTATIVA
OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confíe en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"
MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA
ENFERMEDADES MENTALES Y MENTALES
Tratamientos modernos de la especialidad
San Pedro Cardena, 21. — Teléfono 2822. — Consulta, Avellanos, 1

JOSE VELASCO
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja
Consulta de 12 a 2
Santander, 15, 2.º — Tef. 1533

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º — Teléfono 1539

J. A. ACITORES
Médico Puericultor Titulado ESPECIALISTA EN NIÑOS
Consulta de 12:30 a 2
Madrid 4, 3.º Izqda. Teléfono 2538

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. — Electrocoagulación
Miranda, 7, 2.º — Teléfono 1232
Consulta de 11-130 y 4-7

M. CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON — RAYOS X
Victoria, 27 — Teléfono 3048

CLODOALDO PADILLA
PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 12 a 2
San Juan, 22. Teléfono, 1255

Usted supo escoger

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE
Puerto de Santa María

RESIDENCIA MILITAR
Patrocinado por el Excmo. Sr. Capitán general de la Región, hoy domingo, a las 18,30 horas, se celebrará un té baile de homenaje al Excmo. Sr. D. Luis Troncoso Sagredo, general gobernador militar de la plaza.
Las tarjetas, al precio de 30 pesetas, y reservas de mesas podrán recogerse en la Dirección de esta Residencia Militar.

Eiblex
EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

DISTRIBUIDORES:
HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S.A.
IGNACIO PALACIOS, S. A.
VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3598

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgo

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolon, 31. — Teléfono 1912

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Luis Eranza Sáiz
Médico diplomado en el Instituto Español de Hematología y Hemoterapia
Sanz Pastor, 4 — Teléfono 1948

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Telesología. — Ex-Jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON, Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 4168

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30
San Pablo, 6, 1.º Izquierda. — Teléfono 2948

CLINICA SAN JUAN DE DIOS
CIRUGIA GENERAL — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES
bajo la dirección del DR. RENEDO
CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados, Martes y viernes, gratuita de 4 a 5
Servicios auxiliares de análisis, Rayos X, diatermia, ultrasonido

Gruenther, nuevo jefe de la Cruz Roja norteamericana

En los Estados Unidos, cuarenta millones de personas cotizan en favor de las instituciones de la benemérita institución internacional

El general Gruenther ha abandonado el mando de las fuerzas de la N.A.T.O., dejándolo en manos del general Lauris Norstad, cuya fama como aviador sobrepasa en mucho a la del mariscal Zukov como jefe de las tropas soviéticas. Gruenther regresa a los Estados Unidos donde abandonará definitivamente todo mando militar para dedicarse a tareas pacíficas. Los generales americanos, que saben hacer la guerra bien, son unos pacifistas tremendos y en cuanto se retiran se dedican a tareas de paz en las cuales suelen obtener también sonadas victorias.

El general Gruenther se convierte, por consiguiente, en el jefe de la Cruz Roja norteamericana. Por consiguiente, no abandona su relación con Europa, pues la Cruz Roja de los Estados Unidos tiene con frecuencia y a veces por desgracia, un lazo de unión

con Europa. Gruenther va a asumir este puesto en Washington, en unas oficinas que se hallan muy cerca de la Casa Blanca.

En efecto, estará en frecuente contacto con el general Maxwell Taylor, jefe del Estado Mayor del Ejército, y con el presidente Eisenhower.

La Cruz Roja norteamericana es una institución muy rica, que cuenta con 40 millones de cotizantes y que además está alimentada por una subvención del Estado, que este año ha sido de 87 millones de dólares. La Cruz Roja norteamericana, siendo tan rica, es uno de los principales sostenedores de la Cruz Roja internacional. Por ello y por mucho, es la más potente organización de socorro voluntario del Universo. No sólo ejerce su acción en los Estados Unidos, sino que presta su auxilio inmediato a cualquier otra parte del Mundo

donde haya que socorrer miserias y catástrofes. Es superfluo decir que en estos momentos, la Cruz Roja norteamericana presta un servicio realmente importante a los desgraciados húngaros luchadores de la libertad contra la tiranía soviética.

El general Gruenther sucede a

Mr. Ellsworth Bunker, personalidad muy conocida en los Estados Unidos por su labor al frente de la Cruz Roja. Mr. Bunker, enfermo, pasa a sanar a un hospital, dejando el puesto al general Gruenther de quien es gran amigo desde hace mucho tiempo. No en vano son paisanos, del Estado de Nebraska, donde ambos han nacido. No se puede dudar desde este mismo momento en que la colaboración entre Eisenhower y Gruenther ha de ser muy estrecha. Porque por otra parte, Eisenhower es presidente de honor de la Cruz Roja. A esta le queda ahora una enorme tarea que desarrollar con el general Gruenther a su frente, precisamente en unos momentos en que nada de particular tendría que otros pueblos oprimidos por la U.R.S.S. siguieran el ejemplo húngaro y decidieran mostrar al mundo su cansancio de la tiranía soviética.

TALLER DE ORTOPEDIA V. CALZADA
Sucesor de Jesús de Grado
Barrio Gimeno, 8, bajo
Teléfono 3058
Toda clase de aparatos ortopédicos, según prescripción médica

Un grave error de los países árabes

La realidad que el Mundo ofrece en los momentos actuales viene a proclamar un hecho que nosotros, los españoles, sabemos de sobra: los pueblos que fían en la U. R. S. S. como a su libertad acaban perdiendo esta sumiéndose en las más crueles de las dominaciones.

He aquí una observación evidentemente ratificada y comprobada en multitud de testimonios de que está cuajada la historia de estos últimos tiempos.

De ahí que no comprendemos el tremendo error en que pueden incurrir los países árabes al solicitar la ayuda de la U. R. S. S. La más grave catástrofe para la libertad de un pueblo es que este trate de conquistarse o asegurarse con la ayuda soviética. La U. R. S. S. no puede ayudar sinceramente a ninguna libertad, puesto que su objetivo es arrebatar a todos la suya y tiene su desideratum puesto en convertir al Mundo en una república universal soviética regida por Moscú.

Lituania, Estonia y Letonia, que eran naciones totalmente independientes, gimen hoy bajo el yugo ruso. Sus hombres más representativos en todos los órdenes han sido exterminados por las checas o se encuentran reducidos a prisión perpetua en los campos de trabajo de Siberia, donde hay más de veinte millones de seres de todas las nacionalidades trabajando como esclavos a mayor gloria del imperialismo soviético.

Polonia, Alemania oriental, Rumania, Bulgaria y la mártir Hungría, con la apariencia oficial de que nadie cree—de naciones libres y soberanas, no son más que pueblos esclavos dominados por el terrorismo ruso, después de haber sufrido toda clase de depuraciones.

He aquí unas consideraciones previas en orden a un problema de indudable importancia en el actual panorama del Mundo. Premisas cuyo ejemplo es la mejor lección que los países árabes pueden considerar. Esos hechos, incuestionables de los países de Europa central y oriental deben servir como el mejor aviso a esos pueblos ante el tremendo error en que pueden incurrir solicitando la ayuda rusa, que, nunca, nunca, sería tal ayuda, sino el principio de su opresión.

Israel pide garantías antes de retirar sus fuerzas de la península de Sinaí

Llega material bélico norteamericano al Iraq

Cincuenta árabes muertos en un tumulto por tropas judías

Nápoles.—Han salido del aeropuerto de Capodichino en Nápoles, más contingentes de fuerzas danesas y noruegas de la policía internacional de las Naciones Unidas, con destino a la base de Abu Sueir, en la zona del Canal de Suez.

ADVERTENCIA ISRAELI
Tel Aviv.—El director general del Ministerio de Defensa israelí ha revelado que las fuerzas israelitas no se retirarán de la península de Sinaí a menos que Egipto garantice los siguientes puntos:

1.—Que la franja de Gaza no será utilizada de nuevo como base para los ataques de los "comandos suicidas" egipcios contra Israel.

2.—Que Sinaí no será utilizada como trampolín para una invasión de Israel y

3.—Que Egipto no bloqueará el canal que une el mar Rojo con el golfo de Akaba, utilizado por la navegación para alcanzar el puerto israelí de Eilat.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CAIRO
El Cairo.—El periódico gubernamental "Al Gumhuriya" dice que Egipto pide condiciones antes de permitir la llegada de la policía de las Naciones Unidas, porque sabía que Gran Bretaña y Francia "podrían continuar su agresión".

El periódico formula una advertencia contra la anunciada intención de los anglofranceses de conservar su cabeza de puente en el Canal. Egipto afirma—sabe muy bien que el enemigo puede burlar cualquier resolución de la ONU contra la continuación de su agresión y por eso insistió en poner condiciones a la llegada de la fuerza internacional.

Aunque Egipto agradece la aceptación de sus condiciones por la ONU, advierte que la batalla continúa mientras haya en su suelo fuerzas enemigas.

Las resoluciones de las Naciones Unidas han sido dictadas a favor de Egipto e incluyen la retirada anglofrancesa, que no se ha efectuado. La situación actual—dice también—no es de guerra ni de paz. Participa de los dos elementos y es un período para llevar a una solución política basada en las resoluciones de la ONU de 2 de Noviembre.

"Ajar el Yom" dice que las Naciones Unidas han recordado su prestigio y que "los agresores no pueden ya sino retirarse, des-

pués del fracaso de su equivocada operación militar".

MEDIDAS DE PROTECCION
El Cairo.—El Gobierno egipcio ha ordenado el confinamiento de todos los súbditos británicos y franceses, a fin de protegerlos de una posible "reacción del pueblo egipcio" después de las atrocidades cometidas por los anglofranceses durante la agresión a Port Said", según ha anunciado el director egipcio del Departamento de Información.—Efe.

ENTREVISTA
El Cairo.—La entrevista celebrada entre el secretario general de las Naciones Unidas y el ministro egipcio de Asuntos Exteriores, ha durado tres horas y diez minutos. Al terminar ninguno de los dos quiso hacer declaraciones a la Prensa.—Efe.

NUEVOS HOGARES

González - Miguel



A las doce y media de la mañana de ayer y ante el altar mayor, profusamente adornado e iluminado, de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, contrajeron matrimonio enlace la bella y gentil señorita María Luisa Miguel Ruiz y don Joaquín Tomás González Nuñez, perito industrial.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una solemne marcha nupcial. La desposada, que realizaba sus encantos con precioso vestido de plumet de "nylon", iba del brazo de su padre y padrino, don Eduardo Miguel, mientras que el contrayente, de uniforme del Cuerpo a que pertenece, ofrecía el suyo a su tía y madrina, doña María Nuñez.

Al pie del altar recibió a los novios el párroco, don Rufino Gómez Moraleda, que bendijo la sagrada unión, ofició en la misa de velaciones y pronunció una elocuente plática. Después se cumplimentó el requisito civil ante la representación judicial que ostentaba el abogado don José Luis Nuñez Carrion. Por parte de la novia firmaron don Lamberto de los Santos, ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas de Madrid; don Juan Castrillo, profesor mercantil y don Ricardo Castro, inspector jefe de Policía de la Brigada móvil de Madrid. Por parte del novio suscribieron el acta matrimonial, como testigos, don José Capadilla Balerich, don Luis Gómez Baillo y don Tomás Nuñez Jiménez, administrador de "Azucarera del Arlanzon".

Los invitados a la boda se reunieron después en un banquete servido en el restaurante de la Sala de Fiestas.

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

ARABES MUERTOS POR TROPAS JUDIAS

En El Ragan.—Al Suroeste de Gaza, las tropas israelitas han matado a unos 50 árabes, según informa el teniente coronel Chai Gaon, gobernador militar de la franja de Gaza.

Los árabes se manifestaron tumultuosamente y prendieron fuego al cuartel general del Gobierno militar y entonces las tropas israelitas dispararon contra los manifestantes.

UN EDITORIAL DE "PRAVDA"
Londres.—El órgano del partido comunista soviético "Pravda" publica hoy un editorial en el que dice que las fuerzas de las Naciones Unidas en Egipto no deberán ser estacionadas en el Canal sino a ambos lados de la frontera egipcio-israelí.

Sigue diciendo "Pravda" que Inglaterra, Francia e Israel están "aplazando" su retirada de Egipto y afirma que existe la evidencia de que nuevas fuerzas hostiles están siendo enviadas allí.

ARMAMENTO NORTEAMERICANO AL IRAQ
Bagdad.—Ha llegado a Bagdad el primer envío de equipo militar destinado al Ejército iraquí.

El cargamento, integrado por carros de combate, vehículos blindados, armas y municiones, forma parte de los concertados por el Gobierno del Iraq, y también de la ayuda militar norteamericana.—Efe.

EXPLOSION DE DOS BOMBAS
Damasco.—Dos bombas han sido arrojadas contra dos edificios pertenecientes a los británicos en Beirut, según informan fuentes autorizadas.

Los edificios, que resultaron con grandes daños, corresponden al Banco británico en el Oriente Medio, y al Club St. George.

Los autores de los hechos lograron escapar, y se desconoce si ha habido víctimas.—Efe.

MR. "I" REGRESARA A NUEVA YORK
El Cairo.—El secretario general de las Naciones Unidas ha finalizado sus conversaciones en Egipto y se dirigirá a Nueva York donde celebrará reuniones con dirigentes británicos, franceses e israelíes a fin de cambiar impresiones sobre la actuación de las fuerzas de policía internacional en el Medio Oriente.

Un obrero muerto y cinco heridos en el derrumbamiento de una casa en construcción, en Bilbao

Rescate de once de las víctimas del "Ave del Mar"

Bilbao.—En la calle de Urribarri, próxima al Ayuntamiento, se desplomó parte de una casa tripla en construcción, resultando un obrero muerto y otros cinco heridos de pronóstico reservado.

Se cree que las causas de este hundimiento han sido las lluvias de estos días, que han impedido que fraguara debidamente la cimentación de los diversos bloques. La parte hundida fue la central del inmueble, de la que se estaba hormigonando el cuarto piso. Al derrumbarse el armazón se produjo un gran estruendo, quedando convertido dicha parte central en un informe montón de hierros y cemento.

El obrero Felipe García Escríbano, de 18 años de edad, soltero y natural de Flores de Avila, fué extraído cadáver y resultaron con lesiones de pronóstico reservado sus compañeros Fernando Sánchez Sánchez, Valentín Sierra Ondorica, Antonio Martínez Galea, Alejandro Gordóñez Fernández y Fernando de la Fuente.—Cifra.

SON RESCATADOS ONCE CADÁVERES DE LAS VICTIMAS DEL PESQUERO "AVADO"
Vigo.—Once cadáveres de los tripulantes que resultaron víctimas del hundimiento del pesquero "Ave del Mar", fueron extraídos en la tarde de hoy, por los hombres rana, pertenecientes a una empresa extranjera que tiene la concesión del Gobierno español para localizar los galeones de la llamada "Escuadra del Plata".

Cerca de las nueve de la noche, la lancha de la Comandancia de Marina con los once cadáveres, llegó a Moaña, desarrollando en el puerto escenas de hondo patetismo entre las familias.

Quedan aún por rescatar otros trece cadáveres, ya que el mismo día del suceso habían sido recogidos dos y se espera que puedan ser localizados en días próximos.—Cifra.

PARRICIDIO
Ibiza.—En su domicilio, en Cala Llonga, Josefa Tur Tur, de 45 años, dió muerte a su esposo Vicente Tur Arab, de 60 años, golpeándole en la nuca con un mazo de albañil. Entre el matrimonio existían antiguas desavenencias.—Cifra.

CUANTOSOS DAÑOS POR ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL
Cuenca.—En el paso a nivel de la carretera de Carrascosa del Campo a Sacedón, la máquina de tren 240-2359, arrolló al camión matrícula V-21.235, que quedó destruido. En el accidente resultaron heridos de pronóstico reservado, el chófer Alfonso Gutiérrez, de 31 años, natural de Marruecos y su ayudante, José Jimeno San Juan, natural de Marsabiel (Valencia). Las pérdidas se calculan en 1.200.000 pesetas.

TRES MUERTOS EN UNA EXPLOSION
Jaca.—En Sabiñanigo, en la fábrica "Caitasa", hizo explosión un depósito de cloro de tres toneladas de capacidad. Afortunadamente hace unos días había sido vaciado y hoy sólo tenía una tonelada aproximadamente. Por efectos de la explosión voló la nave, habiéndose recogido hasta el momento tres muertos. Numerosos obreros han sufrido heridas de importancia.

Han sido evacuados el pueblo de Saldas y el cuartel del regimiento de Infantería, por ir el aire en aquella dirección, a fin de evitar el gaseamiento. La nube de cloro ha tomado el cauce del río y allí, neutralizada, es de esperar que no cause más trastornos.—Cifra.

CONTRABANDO
Orense.—La Guardia Civil ha descubierto y aprehendido en Entromon, pueblo fronterizo con Portugal, un contrabando de plata y cobre, transportado desde aquel país al nuestro en trece mulas conducidas por un súbdito portugués. El alijo consistía en 274 kilos de plata y 1.444 de cobre.—Cifra.

UN CAMION ATROPELLA A UN REBANO
Manzanares (Ciudad Real).—Cerca de medio centenar de ovejas han resultado muertas al precipitarse un camión sobre un rebaño en el kilómetro 150 de la carretera Madrid-Cádiz, en las proximidades de Villarta de San Juan.

Debido al deslumbramiento de varios vehículos que se aproximaban al lugar, se originó una desorientación en los pastores y también en el chófer del camión, que se precipitó sobre el ganado. Treinta y cinco ovejas que resultaron malheridas hubieron de ser sacrificadas y la carne se vendió en Villarta y Manzanares. La abundancia de carne de cordero hizo que el precio de 23 pesetas el kilogramo, normal en el mercado, descendiera a 16. Esta momentánea economía fué aprovechada por el vecindario.—Cifra.

Nuevas tablas de salarios
Madrid.—Entre las disposiciones que publicará mañana el "Boletín Oficial del Estado" figuran las siguientes:
Trabajo.—Ordenes por las que se modifican las reglamentaciones nacionales de trabajo para la industria de acondicionamiento textil lanero y para la industria textil, en el sector lanero.

Lea DIARIO DE BURGOS

Barcelona.—Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Los príncipes de Mónaco fotografiados en la cubierta del "Constitution" a su llegada a esta capital, procedentes de Norteamérica. (Foto Cifra).

Fijación de precios de la tasa para las huillas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio de Industria, por el que se fijan los precios de las huillas en las diferentes cuencas.

Los precios de tasa de las distintas clases de huilla, según procedencia, para las no incluidas en el artículo anterior, serán los siguientes en pesetas por tonelada:

Huillas de Asturias, León y Valencia: cribado-galeata, 377; granza, 362; menudo, 332 y todo-menudo, 334.

Huillas de Puerollano: grueso, 340; cribado-galeata, 340; cribado-galeata, 340; cribado-galeata, 340; cribado-galeata, 340.

Huillas de Peñarroya (Carbones grasos): menudos, 442.

Huillas de Priarroya (Carbones grasos): Bézmez y Espiel: cribado y galeata, 457; avellana, 428; menudo, 383 y fino, 336.

Huillas de Villanueva de las Minas: grueso o galeata, 684; granza, 634; menudo, 585 y fino, 532.

Los precios anteriores se considerarán sobre vagón ferrocarril de servicio público más próximo a la mina, incluidos todos los impuestos actualmente en vigor. Las minas que se encuentren a más de 30 kilómetros de la estación de ferrocarril, podrán cargar, como transporte por carretera, el exceso de distancia a transportar sobre los mencionados 30 kilómetros.

Sobre los precios anteriores, las empresas cargarán, por separado, trece pesetas por cada tonelada de huilla facturada, que ingresarán en las Mutuales laborales correspondientes, en cada una de las cuencas citadas anteriormente, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de la Presidencia del Gobierno de 26 de Octubre de 1956.

En todos los carbones procedentes de la cuenca de Asturias, exclusivamente, cargarán además, también por separado, setenta y cinco céntimos por cada tonelada facturada, que ingresarán en el Orfanato de Minería de Asturias, quedando absorbida en esta cantidad la cuota de veinticinco céntimos por tonelada producida, que actualmente vienen abonando a dicha Institución.—Cifra.

GRATIS

Remitimos magnífico folleto explicativo de nuestros CURSOS DE CORTE Y CONFECCION por correspondencia. Solicite hoy mismo a ACADEMIA URRUTIA, Arrieta, 16, Pamplona.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Formato 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Victoria, 13. Teléfono, 2443

Fuerte temporal de agua, en Levante

(Viene de primera página)

un metro de agua y se ven numerosos camiones coches detenidos por la tormenta. En la barriada de Sagunto hubo también inundaciones. El agua cubrió muchas calles con más de un metro de altura. Las líneas de tranvías funcionan muy deficientemente y falta la luz eléctrica en muchas casas.

El servicio telefónico se hace con mucha dificultad.

También ha llovido con intensidad desde la zona de Casinos hasta Valencia. Hasta el momento no se tienen noticias de desgracias personales. Continúa lloviendo a la una y media de la tarde con la misma intensidad.

EVAUACION DE MEDIO MILLAR DE PERSONAS
Valencia.—Valencia está experimentando las consecuencias de un verdadero diluvio, ya que ha caído más agua en un día de lo que habitualmente suele caer en un año, y no se recuerda otro temporal tan intenso: Desde las cuatro de la madrugada lueve sin cesar y copiosamente.

Donde más daños ha habido es en el distrito marítimo. "Auxilio Social" asistió a 600 personas, habiendo podido pasar la noche en dos grupos escolares y en el almacén general de Intendencia.

Los daños sufridos son cuantiosos y se teme que todavía se produzcan más. El gobernador civil, una vez tomadas las medidas oportunas, está en comunicación con los pueblos que transmiten noticias sobre la crecida de los barrancos y del cauce del Turia. El peligro, de momento, estriba en la crecida del Turia, que se espera sobrevenga en las primeras horas de la madrugada.

SALVAMENTO DE VARIOS AUTOMOVILISTAS
Puerto de Sagunto.—Desde la madrugada lueve torrencialmente. Las calles son verdaderos torrentes.

Un camión de gran tonelaje, cuyo conductor dio muestras de gran civismo, pudo remolcar, a pesar de llevarle el agua a la cabina, a varios turismos que se hallaban bloqueados por la corriente. Entre los coches sacados del agua figura el del alcalde de Amposta, que parece pudo continuar viaje.

Los servicios de líneas de autobuses y transportes por carretera han sido suspendidos.—Cifra.

Dramática odisea de una familia rumana que no quería volver a su país obligada por los rojos

Hubo de acogerse a la protección de la policía bonaerense y tras numerosas incidencias pudo rescatar a un hijo raptado

Buenos Aires.—El drama de un matrimonio rumano que deseaba huir del comunismo ha conmovido hoy a gran parte de la población bonaerense. Los protagonistas han sido George Coman, de 31 años, conductor empleado en la Embajada de Rumania; su mujer, de 29 años, y sus dos hijos, Gíg, de cuatro años, y Luciano, de nueve meses.

George Coman fué acusado en la Embajada de que se estaba convirtiendo en un "hombre demasiado burgués" y el embajador rumano, Anton Moiseseu, ordenó que fuera enviado con su familia nuevamente a Rumania.

Acompañados por una escolta rumana de la Embajada fueron conducidos en dirección al aeropuerto donde habrían de tomar un avión que los llevaría al comunismo. Pero George Coman ideó un plan de escape. Ya en el aeropuerto, encontró a un policía argentino y corrió hacia él con su hijo Gíg, mientras gritaba a su mujer que hiciera lo mismo con el pequeño Luciano.

Los funcionarios de la Embajada no estaban dispuestos a dejarlos escapar y se iniciaron los consiguientes forcejeos y gritos. El escándalo hizo que se acercaran otros agentes de la autoridad argentina, quienes inquirieron los motivos de aquella especie de secuestro.

En el curso del interrogatorio, uno de los funcionarios de la Embajada logró arrebatar al pequeño Luciano de los brazos de la madre Mrs. Coman, y salió huyendo con él hacia su automóvil que le condujo nuevamente a la Embajada rumana.

Ante el edificio de la Embajada se desarrolló el segundo acto del drama. Los padres, la policía y numeroso público se congregaron ante la casa. Una criada apareció con el niño de los Coman, en brazos, para ofrecérselo a la madre, quien corrió hacia la puerta de la Embajada. Entonces, unos hombres saltaron sobre ella y la llevaron al interior. La policía, respetando el derecho de extraterritorialidad, no dejó intervenir al público indignado por semejante tropelia, pero se inició una escandalosa manifestación de protesta en plena calle, que aumentó progresivamente el número de espectadores de tan singular suceso.

Minutos después, apareció la señora Coman, agitada y violenta, en un balcón del segundo piso, se desoló por el antepecho y saltó al suelo valerosamente,

ante su marido, la policía y el público que la rodeaba. Declaró sollozando y gritando llena de indignación que el embajador la había amenazado con matar al niño, si ella declaraba algo de lo que estaba sucediendo, y que había sido brutalmente golpeada por él.

Inmediatamente se personaron nuevas autoridades en la Embajada, quienes reclamaron al niño como ciudadano argentino, ya que ha nacido en Buenos Aires y está amparado por el "ius soli" que rige las leyes de la nacionalidad argentina.

El niño de los Coman, fué devuelto a duras penas, y el matrimonio rumano quedó bajo la protección del Gobierno argentino, que le concederá asilo político.

Cuando la señora Coman recuperó a su hijo, exclamó deshecha en lágrimas: "Nos hubieran matado, nos hubieran matado", pero, por fortuna, este drama movido por el "fatum" del comunismo, ha terminado felizmente.

Los invitados a la boda se reunieron después en un banquete servido en el restaurante de la Sala de Fiestas.

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Los invitados a la boda se reunieron después en un banquete servido en el restaurante de la Sala de Fiestas.

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una solemne marcha nupcial. La desposada, que realizaba sus encantos con precioso vestido de plumet de "nylon", iba del brazo de su padre y padrino, don Eduardo Miguel, mientras que el contrayente, de uniforme del Cuerpo a que pertenece, ofrecía el suyo a su tía y madrina, doña María Nuñez.

Al pie del altar recibió a los novios el párroco, don Rufino Gómez Moraleda, que bendijo la sagrada unión, ofició en la misa de velaciones y pronunció una elocuente plática.

Después se cumplimentó el requisito civil ante la representación judicial que ostentaba el abogado don José Luis Nuñez Carrion. Por parte de la novia firmaron don Lamberto de los Santos, ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas de Madrid; don Juan Castrillo, profesor mercantil y don Ricardo Castro, inspector jefe de Policía de la Brigada móvil de Madrid. Por parte del novio suscribieron el acta matrimonial, como testigos, don José Capadilla Balerich, don Luis Gómez Baillo y don Tomás Nuñez Jiménez, administrador de "Azucarera del Arlanzon".

Los invitados a la boda se reunieron después en un banquete servido en el restaurante de la Sala de Fiestas.

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

Más tarde, los nuevos señores González Nuñez-Miguel Ruiz, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Palma de Mallorca, Canarias y diferentes poblaciones. Reciben los novios nuestra más cordial enhorabuena, extendida a sus respectivas familias.—(FOTO FEDE).

¡No más canas!
SEÑORA... CABALLERO...
Usando
LOCION GOYA o GOTAS DIVINAS
sus cabellos recobrarán el color natural
LOCION GOYA se emplea en cualquier colonia.
GOTAS DIVINAS como una brillantina.
Dos productos de aplicación distinta pero de efectos iguales, creados por PERFUMERIA ICART para que Ud. sea siempre joven.
ICART-ESPAÑA

Declaraciones del señor Martín Artajo
(Viene de primera página)

tema más sincero que exigiera el respeto a la igualdad sustancial de todos los pueblos y un reconocimiento de las realidades regionales, a fin de que los problemas puedan ser discutidos y resueltos preferentemente dentro del área en que se producen.

Agregó que era lógico aceptar ciertas prerrogativas a favor de las naciones que más servicio prestan por su función directiva, pero estas prerrogativas no debían nunca consistir en la posibilidad de anular mediante el veto decisiones que hayan sido tomadas por una mayoría considerable. Las naciones más poderosas son las que están más obligadas a la fidelidad a la misión justiciera y apaciguadora de la ONU.

El Sr. Martín Artajo expresó su opinión de que se debería prestar creciente atención a las Naciones Unidas que constituyen hoy, a pesar de sus fallos y deficiencias, casi la única esperanza de que los graves conflictos que el Mundo tiene plant

Una nueva Capilla para el Colegio Apostólico de Paúles, en Tardajos

Los Padres Paúles de Tardajos, deseados de ofrecer a la Santísima Virgen, María, mediadora, titular de su Seminario Vicenciano, proyectan la construcción de una nueva capilla para su Colegio, capilla cuya perspectiva ofrecemos al lector con las presentes líneas. Se trata de una bella idea, que habrá de encontrar, indudablemente, la más cariñosa acogida, no sólo entre los escolanillos que recibieron en dicho Centro su primera formación sino del vecindario de Tardajos y pueblos limítrofes, en donde tanto bien han sabido sembrar los beneméritos religiosos en estas tierras de tan honda raigambre católica y misionera.



CAPILLA DEL COLEGIO APOSTOLICO
PADRES PAULES — TARDAJOS BURGOS

Castillos de la provincia

VIII

El de Medina de Pomar

Por Guillermo AVILA

Académico C. de la de Ciencias Morales y Políticas

La ilustre e histórica Ciudad de Medina de Pomar guarda dentro de su recinto interesantes monumentos, tanto civiles como religiosos, que merecen ser conocidos por los aficionados al Arte y la Historia.

Entre dichos monumentos merece especial mención el Castillo Palacio de los Duques de Frias, monumento muy notable mandado edificar, según dicen los historiadores burgaleses, por el primer Señor de Medina de Pomar, noveno Condestable de Castilla y Camarero mayor del Rey Don Enrique II, don Pedro Fernández de Velasco, que murió en Valencia el 12 de Noviembre de 1530, y está enterrado en Medina, en el panteón familiar erigido en el convento de Santa Clara, de dicha ciudad y en la pared del altar mayor del lado del Evangelio.

Consérvase en la actualidad únicamente la parte exterior del castillo, fortaleza sobre la que han escrito, con gran interés, y acierto varios ilustres historiadores y arqueólogos.

Así, Amador del Río, en su artículo publicado en la obra "Burgos" publicada por Cortezo y Compañía, titulado "Medina de Pomar", dice lo siguiente: "No es ciertamente menor en interés el que engendra la contemplación de las soberbias y cuadradas torres de la señorial morada que los Duques de Frias tuvieron en Medina de Pomar y que han dado nombre a la plazuela donde se levantan. Aunque la fábrica al exterior conserva su aspecto regular, no puede ser en el interior más desconsolador y más triste el espectáculo que a los ojos se presenta, considerando por los restos de la decoración, que aún subsisten, cuán grande hubo de ser en otro tiempo la riqueza desplazada allí por aquellos suntuosos magnates castellanos, y cuán censurable la incuria y el menosprecio con que sus sucesores han mirado con tanta indiferencia como es en realidad el desmantelado castillo. Formado éste por regio salón rectangular, flanqueado por dos torres de planta cuadrada, muestra en sus muros recorridos a la altura del piso superior por lujoso friso de mudéjar yesería, formado de medallones unidos por otros lobulados unos con el escudo de la familia y los demás llenos de dibujos geométricos, los cuales reproduciéndose con otros exornos de no menos elegancia, forman en torno de las ventanas peregrino y conopial marco del mejor efecto; a manera de orla, corre unida a este friso, por su parte inferior, una faja no interrumpida y llena de caracteres alemanes en resalto con una inscripción latina no legible, pero en la cual se entienden algunas palabras que revelan el sentimiento profundamente religioso por el cual se sentían inspirados siempre los príncipes de Castilla en todos los actos de su vida durante la XV centuria.

De mayor suntuosidad aún, poniendo de relieve, a despecho de las afirmaciones de modernos arqueólogos, la eficacia de la tradición mudéjar y la certidumbre de cuanto respecto de ella dejamos hasta aquí asegurado, es el friso que, a analoga altura, decora los cuatro sólidos muros del torreón de la izquierda, friso de tal belleza que bien pudiera asegurarse no haber nunca gozado no en esta provincia de Burgos, sino quizá en todas las de Castilla, de otro más bello que el presente, formado de fingidas celosías al gusto y manera granadinas, semejantes a las que recorren por igual arte los muros del Salón de Embajadores del mudéjar Alcazar sevillano; y mientras en las orlas que por una y otra parte decoran el friso se advierten leyendas en caracteres alemanes, latinas y castellanas las otras, no todas completas ni con grande congruencia, descúbrase en algunos de los exornos, principalmente en los ángulos, inscripciones arábigas en caracteres africanos y cúficos, algunas de las cuales se reproducen en forma ornamental de derecha a izquierda con otros latinos repartidos en disposiciones asemejables".

mar, el noble arqueólogo y preclaro medinés don Julián García y Sáenz de Baranda, en las páginas 204 y siguientes correspondientes al capítulo XI de su notable obra titulada "Apuntes Históricos de Medina de Pomar" y publicada el año 1917 nos da interesantes noticias del Castillo de Medina de Pomar cuando dice lo que sigue:

"Estudiados los edificios religiosos, restáranos ahora para concluir, hacer la historia de los monumentos públicos, que encierra esta ciudad. Empecemos por "El Alcázar de los Condestables de Castilla". Al extremo de la calle de Santa Cruz y en la plazuela a la que dan su nombre "Las Torres", se levanta la fastuosa y señorial morada que los Duques de Frias construyeron en Medina de Pomar. Sus robustas, cuadradas y almenaras torres, construidas en la parte más elevada de la ciudad, aún se manifiestan íntegramente exteriormente, pareciendo con su imponente aspecto, estar constituidas en guardianes y defensores de ellas.

Varias de sus defensas anteriores, han desaparecido para la ampliación de la plazuela y al mismo tiempo, algunas de ellas, en los años de mi infancia. Una fuerte muralla con almenas y provista de salientes cubos, bastiones y saeteras, defendía el palacio en todo su perímetro, al cual daban entrada dos puertas de arcos desiguales con sus castilletes y señales de haber tenido puente levadizo, de lo cual se saca por consecuencia, que algún ancho foso impediría el acceso a la defensas.

Su origen no puede precisarse con exactitud; no cabe duda, que este palacio y castillo debió ser edificado cuando los Velascos fueron de hecho y derecho Señores de la Villa. ¿Cuándo sucedió esto? En tiempo de don Enrique II. El primer Señor de Medina de Pomar, don Pedro Fernández de Velasco, su Camarero mayor, Señor de la Villa, ya que sus antepasados, familia y propiedades residían en su término y en los comarcas, pensaría construir una casa fuerte que sirviera de defensa a sus dominios, fuera un testigo patente de su poder y sirviera de palacio a su noble familia y así que fundadamente creo, que por los años 1370 y posteriores se debió llevar a cabo su construcción.

Si exteriormente aparece bien conservado y aplomado sus torres, interiormente presenta el más desconsolador aspecto; completamente desmantelado desapareció por la acción del tiempo, los agentes atmosféricos y la incuria, todo lo que de regio, señorial y artístico conservaba; aún quedan en sus muros algunos restos que reflejan la suntuosidad y gusto que presidió en la ornamentación de la morada de los Condestables y que sirven de paso al curioso visitante, de recuerdos de pasadas grandezas.

El cuerpo central, más bajo que las torres laterales, que le flanquean, de ser o contener en su cuerpo, el gran salón del castillo, cuyos muros estuvieron adornados de un notabilísimo friso de yeso de estilo mudéjar, lo mismo que el torreón de la izquierda, en el piso correspondiente al salón del cuerpo central. Las dimensiones de éste eran co-

losales, ocupando toda la longitud del mismo, subíase a él por una escalera de caracol, en cuya entrada se ven aún las armas de los Velascos; en el mismo lado que está escalera y a su lado derecho, se encontraba la chimenea destinada a la calefacción del salón, cuyo hueco y cajón aún se ven empotrados en el muro y al pie de ésta, junto a la puerta de entrada, el sitio destinado al cuerpo de guardia.

El hermosísimo friso mudéjar que recorra los muros de sus salones está formado por medallones unidos entre sí por otros lobulados, en los que campea en su centro las armas de los Velascos exornados de adornos y dibujos que entrelazados caprichosamente, forman artísticas celosías del mayor efecto.

Unida a él, en su parte inferior, corre en toda su longitud una franja en la que aparecen caracteres alemanes en relieve, que forman inscripciones latinas ilegibles en su mayor parte por los agentes atmosféricos y aquellos en que se notan algunos, sólo pueden descifrarse en parte, aunque se comprenden en algunas, cual puede ser su contenido, que muestra el fervor religioso, la fe para que brillaba y sentían aquellos magnates, que todas sus fuerzas riquezas, las pusieron a disposición de la Religión y de su Rey. De mayores dimensiones que el del salón central, mejor conservado y más hermoso, es aún el del torreón de la izquierda, cuyos cuatro muros decorados y de los que hoy sólo se conserva el del lado Sur. Como el del salón central, está decorado de fingidas celosías, más grandes y más hermosas que las de aquél, unidas asimismo por adornos del mejor gusto, que causan al mirarla magnífico efecto. Este friso, tiene la particularidad de que sus dos extremos, están orlados y en su cenefa, hay inscripciones latinas y castellanas, escritas en caracteres alemanes, difíciles de leer por la altura a que se encuentran; en los ángulos, aparecen inscripciones arábigas, escritas en caracteres africanos y cúficos, algunos de los cuales se reproducen con otros latinos, de derecha a izquierda. En la orla superior se lee aún claramente, con ayuda de un buen antejo, versículos bíblicos y leyendas castellanas con trozos legibles, por estar borrosos, confusión de inscripciones latinas y castellanas que se repiten en la inferior, en los exornos de los ángulos y en los medallones.

La torre derecha del castillo, carecía por completo de adorno alguno, debió de dedicarse para aposento de las gentes de Armas, encargadas de su custodia y defensa y de la servidumbre de los señores. En su suelo existió un magnífico pozo, hoy cegado, destinado al aprovisionamiento del Alcázar; al limpiarle, durante la última guerra civil para ponerle en condiciones de suministrar agua potable, sacaron de su fondo una vieja celibrina, que tal vez hiciera resonar su estruendo en los robustos muros, en los antiguos tiempos.

Escaso número de ventanas se manifiestan en sus muros y las que existen, muy pequeñas; sólo en su cuerpo central se ven algunas de mayores dimensiones, destinadas a herosear su gran salón y a servir de mirador y esparcimiento a los señores.

Actualmente, esta instalada en el Alhóndiga municipal y sus dependencias y almacenes, por haber sido cedido el edificio por sus dueños, los Señores Duques de Frias, al Ayuntamiento de la ciudad, en calidad de censo enfiteútico, pagando el Municipio por su dominio útil, la cantidad de cinco pesetas.

Última grande que la incuria y abandono en que le han tenido sus dueños, haya hecho que desmantelado y hundidos sus pisos, desapareciera tras ellos los tesoros artísticos, que seguramente encerraría; lástima que esa dejadez haga que poco a poco vaya desapareciendo ese incomparable friso mudéjar, que sirvió de bello e imitable adorno a sus salones, indicando la eficacia y persistencia de la tradición mudéjar en Castilla.

El coche, el piso y el mueble

La moda de lo chato y lo incómodo

Influencia del reloj extraplano en nuestro siglo

Las teorías científicas para los futuros asientos

Por Fernando CASTAÑ PALOMAR

A medida que en las grandes ciudades las edificaciones adquieren mayor altura, los coches se fabrican más chatos, los coches es el panorama actual que, visto desde arriba o desde abajo —es lo mismo— no deja de resultar gracioso. Siempre se ha dicho que una urbe populosa es una urbe de contrastes. Pero acaso la frase aludida nada más que a una cuestión de épocas, es decir, a que en las capitales de desarrollo rápido y creciente se yergue lo nuevo junto a lo viejo, y así es fácil hallar la magia de un rótulo luminoso en el mismo esquinazo donde aún subsiste un anacrónico farol de la época isabelina. Ahora no es sólo eso, ni que haya un estadio muy moderno a dos pa-

sos de un portales de hace tres siglos; ahora es también este otro fenómeno de las casas ensanchándose a lo alto y los coches ensanchándose a lo largo.

Pero, en uno y otro caso, en el del techo de los pisos y en el del techo de los automóviles, venimos a parar a lo mismo: que parecen previstos para personas de muy escasa estatura. Y esto también resulta curioso, porque se produce, precisamente, en época en que una de las consecuencias del deporte está, según dicen, en las estaturas aventajadas. "Ahora los coches parecen hechos para enanos", comenta el hombre alto que tiene que arquear hasta lo inverosímil su humanidad para entrar en uno de estos



modernos automóviles bajos. Se trata de un modelo de coches que obliga al sinsombrerismo. Coches no aptos para bodas. El novio —o el padrino, o los testigos— no puede ir con sombrero de copa en esos automóviles. El primer ministro inglés ha tenido que mandar construir un auto especial, lo suficientemente alto para cuando ha de salir de casa con chistera. Los autos en circulación, por lo general, no admiten sombreros de copa, ni siquiera, en muchos casos, sombreros flexibles de los más chatos.

Las casas de ayer. En cuanto a las modernas casas de muchos pisos, pero éstos de paredes apretadas y techos bajos, recorridas con el pensamiento situado en los antiguos caserones donde vivieron nuestros tatarabuelos y apreciaréis bien el contraste. En muchas viejas ciudades se conservan ejemplos muy expresivos de la vivienda secular, para las clases que llamaban acomodadas, muchos y muy amplios aposentos en cada caso, largas crujeas y en la estancia principal el recuerdo del antiguo estrado, para recibir a las visitas y obsequiarlas y agasajarlas con chocolate servido en costosas jicaras de Mechoacán; el pequeño "office" que vemos en las casas modernas, era en las antiguas una ancha habitación a la que llamaban "la recocina"; todo poseía una holgura así, un poco fría y destalada; los techos tenían —y tienen ahí donde esté en pie una de estas antiguas mansiones— una altura heladora, a la que volaban los pájaros de fuego de las chimeneas. Nadie sabe por qué, estas casas se construían con escalones para pasar de una sala a otra. No hace mucho que en una visita a una de estas viejas casas, en una pequeña ciudad levantina, me decía su inquilino:

—Como usted ve, el piso es un principal, pero tantos pedáncos hay dentro de él, que al cabo del día he de hacerme la cuenta de que vivo en un ático y de que no funciona el ascensor. Tal es la gimnasia que hago subiendo y bajando escalones.

Corresponden a esas casas grandonas y altitachadas unos muebles grandes también; grandes y altos; los sillones, las camas, los armarios, todo se construye con otra altura que ahora. Ahora lo que se estiliza es el mueble pequeño y bajo. Las dimensiones de los pisos no dan para más. Y se ha llegado a síntesis que antaño nadie hubiera previsto. Hacer que un mueble pueda ser, a un tiempo, cama y diván o cama y mesa, no es cosa que se les ocurriera a nuestros antepasados, que disponían de espacio para todo y hasta para meter en las salas silleras de las denominadas completas, consistentes en un sofá, dos sillones, doce sillas y otros tantos escafeles.

Los muebles de hoy. Muchos de los muebles actuales son como de casa de muñecas. Esto no sólo en las viviendas, sino también en muchos bares y restaurantes de los considerados como de lujo. Se han adoptado en tales sitios, por modernidad, unos asientos absolutamente incómodos. A la banqueta gigante del bar de estos últimos años está sucediendo, en algunos sitios, la banqueta-enuca, colocada ante un mostrador también diminuto, en la cual hay que plegar como en un alarde de contorsionismo circense. Triunfa el pequeño sillín y el menudo taburete, la sillita baja, que parece remediar la del nene y de la que preguntamos por qué no la ponen ruedas, para mejor hacernos la ilusión de que estamos en la infancia. Todo segunda la hechura del reloj extraplano, que es el que cuenta las horas del siglo XX, en contraste con aquel reloj gordo, al que se daba cuerda con una llave, que era el que llevaban en el bolsillo del chaleco —chaleco ramado, naturalmente— nuestros más ostentosos antepasados.

Local comercial

con patio interior 600 m. se vende. Esta Administración.

Almacenes La Puebla

sigue su venta de mantas en todas las calidades y tamaños, por el precio de UNA en Almacenes LA PUEBLA comprará DOS

Nuevos dibujos de nuestra gran pañería Australia siempre a 630 y 690 pesetas el corte. Así mismo

Almacenes La Puebla

les presenta el mayor surtido en gabardinas y abrigos de caballero

Almacenes La Puebla

nunca decepciona, da más que ofrece

Continúan las deportaciones en Hungría

(Viene de primera página)

locutor prometió a los obreros que aquellos que se incorporen a sus lugares de trabajo tendrán comida caliente y se les entregará gratuitamente víveres "mientras que se disponga de éstos". Esta oferta se hizo a continuación del anuncio del Gobierno húngaro de Janos Kadar diciendo que todo el transporte de víveres debe realizarse en camiones del Gobierno y distribuirse por tiendas controladas por los comunistas, o entregados al Ejército rojo.

Hasta ahora los campesinos habían dado víveres gratuitamente a los obreros de las fábricas, con lo cual podían seguir resistiendo.

Estos dos anuncios confirman que los rusos y el Gobierno han decidido emplear el hambre como una nueva arma para poner fin a la huelga.

Nuevamente están interrumpidas las comunicaciones telefónicas con Budapest pero a pesar de ello se sabe que los obreros continúan la huelga.—Efe.

DEPORTACIONES EN MASA A LA URSS. Viena. — Soldados armados soviéticos continúan deteniendo a jóvenes húngaros para ser deportados a los campamentos de esclavos, y los obreros de Budapest han prometido que continuarán su huelga general. El responsable de United Press informa desde la capital húngara que los portavoces de más de 100.000 obreros de Budapest han declarado que ahora lo más importante son las deportaciones. El secuestro de jóvenes y dirigentes obreros húngaros no ha hecho más que aumentar la decisión de los obreros a negarse a trabajar para los soviéticos y Janos Kadar.

CONCESION. Viena. — Entre las concesiones que el Gobierno "marioneta" de Janos Kadar ha prometido hacer, forzando por la presión de los trabajadores húngaros, figura la de publicar el acuerdo comercial secreto de Hungría con Rusia. MR. "H" SE ENTREVISTA CON EL MINISTRO HUNGARO. El Cairo. — El secretario general de las Naciones Unidas, se ha entrevistado con el ministro húngaro en El Cairo.

PERMITEN QUE LA CRUZ ROJA DISTRIBUYA LOS AUXILIOS

Viena. — Hungría comunista ha accedido a permitir a la Cruz Roja Internacional el control y distribución de la ayuda occidental a Hungría. Reger Gallopi, director de la Comisión Internacional, en Ginebra, declaró en una conferencia de Prensa que el Gobierno rojo ha aceptado el ofrecimiento del presidente Eisenhower de ayuda por valor de veinte millones de dólares, siempre que sea distribuida por mediación de la Cruz Roja. Este ofrecimiento fue hecho al Gobierno del destituido Imre Nagy. Toda vía no se ha confirmado por los Estados Unidos que la oferta esté en pie para el Gobierno de Janos Kadar, apoyado por los soviéticos.

TAMBIEN RUMANOS SON DEPORTADOS A SIBERIA

Viena. — Detenciones en masa y deportaciones han sido la consecuencia de varias manifestaciones organizadas en Bucarest y otras seis ciudades rumanas, en acto de solidaridad con los patriotas húngaros, según han informado fuentes generalmente dignas de crédito en Viena. Las ciudades fuentes añaden que se observa malestar en los centros industriales de Rechitza, Retroschemi y Arad. Los manifestantes pedían la democratización de Rumania.

En Bucarest, trescientos estudiantes fueron arrestados y conducidos en tren a un destino desconocido que se cree será Siberia. Las fuentes informantes aseguran que "trenes de deportados similares se han organizado en otras localidades rumanas".

Marruecos celebra el "Día de la Independencia"

Casablanca. — Con ocasión del "Día de la Independencia" se ha celebrado esta mañana un gran desfile de las fuerzas del Ejército marroquí, en el que tomaron parte 22.000 hombres.

Presidió el Sultán, que vestía por primera vez uniforme militar y pasó revista a las tropas.

Vendo barato

diez metros cúbicos buena madera de olmo en tablones. Es de ocasión. Miranda, 5, 4. Izqda. — Burgos. Teléfono 4491

MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA
ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.
MAQUINARIA EN GENERAL
Iparraguirre, 39-41.43 BILBAO

URALITA
TUBOS-PLACAS-MOLDEADOS-DECORATIVOS
MATERIALES DE AMIANTO-CEMENTO
MIGUEL ISCAR, 5 - Teléfono 1139 - VALLADOLID

"Semejante es el Reino de los Cielos al grano de mostaza... a la levadura". San Mateo

En aquel tiempo: "Dijo Jesús a la muchedumbre esta parábola: "Semejante es el reino de los cielos al grano de mostaza que un hombre sembró en su campo. Y aunque es el grano menor de todas las semillas, pero en creciendo es mayor que todas las legumbres, y se hace árbol, al que vienen las aves del cielo y habitan en sus ramas". Otra parábola les propuso: "El reino de los cielos es semejante a la levadura, que tomándola una mujer, la envuelve en tres sacos de harina, hasta que toda ha fermentado. Todas estas cosas habló Jesús al pueblo en parábolas, y sin parábolas no les hablaba, para que se cumpliera lo dicho por el profeta: Les hablare en parábolas y les publicare cosas que están ocultas desde la creación del Mundo".

REFLEXIONES. Qué bien sabía valerse Jesús de las cosas materiales para hacer comprender a los suyos las espirituales. Generalmente, para ello, usaba de parábolas, narración sencilla tomada de las cosas que le rodeaban, para hacer comprender a los que le escuchaban, la más alta verdad, parábola del grano de mostaza, parábola de la levadura. Cosas insignificantes ambas pero que, sin embargo, nos dan a conocer la futura grandeza de la Iglesia, la fuerza poderosísima de la gracia. Y, un efecto, a poco que meditemos podremos ver la pequenez de la Iglesia en sus principios. Su fundador, un ajusticiado, sus predicadores, unos pobres e ignorantes pescadores; su doctrina no habla de humildad; el lugar donde nació, la pobre Palestina. Mas apenas la semilla evangélica es depositada en el surco, cuando comienza a desarrollarse y llena la Palestina y salta a tierras extrañas y llega a Roma, para, al poco tiempo, llenar el Mundo. Pero con ser esto mucho, resulta aún más admirable la fuerza poderosísima de la gracia. Ella transforma totalmente y de tal manera el alma que la eleva a un orden sobrenatural, predisponiéndola para el Cielo. Así como la levadura, mezclada entre la masa, tiene eficacia suficiente para transformarla, convirtiéndola en pan riquísimo que de otra manera no podría comerse, así también la gracia, cuando penetra en el alma, la purifica, la hermosa y la hace hijo de Dios y heredera del Cielo. Mas aun, pues la gracia no destruye ni modifica la naturaleza sino que la penetra, la eleva y se extiende a todos los actos de la vida, desde el pensamiento hasta la más pequeña de nuestras obras. Por otra parte, para que la levadura produzca efecto, es preciso que pase algún tiempo y sólo entonces transforma la masa hasta convertirla, después de cocida, en riquísimo pan. La gracia, en cambio, sobrenaturaliza las almas en el mismo instante en que se infunde, aun cuando, para perfeccionar con su auxilio la vida cristiana se necesita que vaya acompañada de la repetición de actos buenos que formen las virtudes. Grabemos bien en el fondo de nuestras almas estas verdades y, reconociendo la grandeza de la Iglesia, hagamos de su santa ley la norma de nuestra vida y, abriendo nuestra alma al riesgo de la gracia, levadura que ha de transformarla y perfeccionarla, nuestras obras se harán dignas del premio y recompensa eterna. J. V.

Sección financiera

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

AMPLIACION DE CAPITAL

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de la facultad que le reconoce el párrafo 2.º del artículo 11 de los Estatutos, en relación con el artículo 96 de la Ley de Sociedades Anónimas, acordó, el día 11 del próximo pasado mes de Octubre, ampliar el capital social en cincuenta millones de pesetas, representadas por cien mil acciones números un millón uno a un millón cien mil, quedando subordinado este acuerdo a que se obtuviese del Ministerio de Hacienda la autorización administrativa pertinente, y habiéndose logrado ésta, se recuerda a los señores accionistas que las acciones pueden suscribirse en la proporción de una acción nueva por cada diez antiguas que posean, en las condiciones siguientes:

PRIMERA.—El precio de las nuevas acciones será de 750 pesetas cada una, o sea, al tipo de ciento cincuenta por acción, destinándose el importe de la prima, que asciende a 250 pesetas más el de incrementar los Fondos de Reserva. El valor de las acciones más el de la prima, se hará efectivo en la siguiente forma: 50 por 100 en el acto de la suscripción y el 50 por 100 restante en la fecha que fije el Consejo de Administración, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de los Estatutos. SEGUNDA.—El plazo de la suscripción se abrirá el día 19 del actual mes de Noviembre y quedará cerrado definitivamente el 19 de Diciembre próximo. TERCERA.—Las nuevas acciones disfrutaran, a partir del 1.º de Enero de 1957, de los mismos derechos que las anteriormente en circulación y participarán en los beneficios sociales en proporción al tiempo y al capital que tengan desembolsado. CUARTA.—La suscripción podrá efectuarse en la central del Banco en Madrid y en todas sus sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrerio y de Gijón. QUINTA.—A los señores accionistas que deseen ceder la totalidad o parte de sus derechos, se les facilitará el correspondiente documento, pudiendo solicitarlo en las mismas oficinas indicadas para efectuar la suscripción, previa presentación de los extractos de inscripción. Transcurrido el día señalado para el cierre de la suscripción el documento acreditativo de derechos quedará sin valor ni efecto alguno. Madrid, 16 de Noviembre de 1956. — EL SECRETARIO GENERAL, José Núñez Moreno.

Delegación provincial de Sindicatos

Suscripción a favor del pueblo húngaro

Primera relación

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 2.500 pesetas; Delegación provincial de Sindicatos, 500; Canto Solís, 5; C. M., 25; Carmen Vda. Mundiara, 50; Benedita Varona, 100; María Luz Miguel, 10; José Valdezán Gómez, 100; Calixto Alonso, 100; Cecilio Orga, 100; una señora, 10; un pintor, 10; seis funcionarios Excelentísima Diputación, 250; Julián Mingo, 25; Adrián Revilla, 25; Teofila Alvarez, 5; barman Solar Navarro, 25; Manuel Martínez Ronda, 100; Fermín García y Angela Marcos, 25; Justo Sebastián, 25; un seminarista, 25; otro seminarista, 10. F. Cerdá, 25; Bruno González, 25; X. X., 5; Eleuterio García, 50; César, 100; José Gómez, 5; ultramarinos Francisco Casado, 50; María Rosa Martín, 100; Belarmino Anton, 10; Trinidad Revilla, 25; Francisco Villanueva, 100; Manuel Ballesteros, 100; Valentín Ferrás, 50; G. Paul, 25; un obrero, 15; Carlos Canton, 100; don simpatizantes, 100; Alberto Gil, 25. Pedro Herrera Muñoz, 25; unas españolas, 50; Castro Miguel García, 10; Polonia Romaniega, 25; Tejidos Camarero, 150; Paulino Martínez, 25; Marcelino Andrés López, 25; Emiliano Anton, 30; X. X., 25; un millado de guerra, 25; X. X., 25; Primitivo del Río, 10; X. X., 25; Isidoro del Río, 25; V. R., 25; Trinidad de la Fuente, 50; Angel Monedero, 50; Teodoro García Cuñado, 50; una humilde palentina, 100; Luis Sáez, 25; X. X., 350; Victoriano Díez, 25; dos burgaleses, 25; Hermanos Iglesias, 100; Damaso María, 10; Gabriel Arribas, 100; Moda de la Real, 50; Antonio Huerta, 50; M. R. O., 50; un pobre, 250; un obrero español, 15; Eduardo Arranz, 10; un sacerdote, 100; Lauretino Gomez, 10; un agente comercial, 15; una burgalesa, 25; María Roldán, 25; Teofilo Rolo Escudero, 50; F. G. O., 300; Ricardo Pérez, 100; Obreros de una empresa, 50.

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: kiosko de "La Cifreles", de D. Eduardo Alcalde.

Va a ser instalada en Castrillo de la Vega una de las mayores bodegas sindicales de la provincia

Con capacidad en principio para más de 16.000 hectolitros representa la más importante mejora de la localidad

Con la instalación en Castrillo de la Vega de una bodega sindical se cierra la primera etapa del plan de esta clase de mejoras que la Delegación provincial de Sindicatos ha de desarrollar en periodos sucesivos en gran número de localidades de las comarcas de Aranda y de Roa. Como ya hemos informado en ocasiones anteriores, el grupo de bodegas a construir en esta primera etapa, está constituido por Aranda, La Horra, La Aguilera, Gumiel del Mercado, Olmedillo de Roa y finalmente esta de Castrillo de la Vega.

A excepción de la bodega de Roa, que como es sabido ya está ya puesta en marcha en la presente campaña con resultados satisfactorios, las otras seis quedarán completamente instaladas dentro del próximo año al objeto de poder ser utilizadas en la cosecha de 1957. No es preciso destaquemos en esta ocasión los múltiples y cuantiosos beneficios que estas siete bodegas sindicales y las que posteriormente sean instaladas han de reportar a los pueblos de la Ribera.

La riqueza vitivinícola de esta importante región de la provincia se ve amenazada de una serie de problemas de difícil solución (tal y como actualmente tienen planteados estos pueblos los sistemas de elaboración de los mostos y sobre todo, la situación de los vinos en el mercado. Problemas de carácter económico y social que dan origen considerablemente la economía de esta amplia zona.

Estas bodegas sindicales vienen a remediar unos viejos problemas que superados los mismos harán de las comarcas de Aranda y de Roa uno de los puntales más firmes de la riqueza de nuestra provincia. Como indicamos anteriormente, va a ser instalada en Castrillo de la Vega una de las bodegas de mayor capacidad en régimen cooperativo. Con tal motivo y al objeto de constituir el Grupo Sindical de Colonización que ha de regir esta nueva entidad se ha celebrado en el citado pueblo un acto público que fue presidido por el delegado provincial de Sindicatos don Francisco Escobedo a quien acompañaba el secretario provincial señor Mateos, secretario del Servicio de Colonización de la Cámara Sindical Agraria señor Sagredo, alcalde y autoridades de la villa y mandos sindicales de la misma. Concurrieron a la asamblea gran número de vecinos de Castrillo, todos ellos vitivinícolas e interesados en esta importante mejora.

El señor Escobedo en primer lugar dio cuenta del fundamento y necesidad de estas bodegas, señalando la forma de financiación de las mismas y su posterior funcionamiento, destacando sobre todo las ventajas de toda índole que se obtienen a través de las mismas. A continuación, y dentro del mayor entusiasmo, se dio estado legal al Grupo de Colonización que como indicamos anteriormente ha de titular y regir esta bodega que tendrá una capacidad para más de 16.000 hectolitros y cuyas obras darán comienzo en plazo inmediato.

Finalmente por aclamación fue designada la Junta Rectora provisional que ha de entender de los primeros trámites relativos a la puesta en marcha de esta bodega cooperativa.

El hecho luctuoso ha grabado con honda huella en el corazón de Villarcayo la fecha del domingo 11 de Noviembre de 1956. Fue la dolorosísima e irreparable pérdida de su querido, d'ánimo y celoso alcalde, don Segfredo Aldejarra Bodega; hombre popular, sencillo, de gran comprensión, cuyo obitio lleno de dolor al vecindario por su estima, afecto y consideración, que le guardaba El Excelentísimo Ayuntamiento, familia y pueblo confundidos en el duelo, póstumo homenaje de admiración y gratitud al finado. Su resignada esposa, doña Leonor Bodega e hijos me encargan que por medio del DIARIO y en la imposibilidad de corresponder, cual merecen, a los innumerables testimonios de condolencia que reciben, de las más rendidas gracias a todos y por modo singular a la Excmo. Diputación y a Villarcayo por la profunda y conmovedora demostración de dolor que de gran lenitivo les sirvió en su honda pena.

GRATA VISITA El domingo efectuaron una visita a Villarcayo los vocales y consejeros de Acción Católica diocesana de Burgos, en jornada intensa y extensa en pro de la Acción Católica. A las once y media hubo misa oficiada por don José de Diego y presidida por autoridades, jerarquías y numeroso público en la que el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Murugarren, cónsul y consejero de la Juventud Masculina habló magistralmente sobre el concepto verdadero de la parroquia. Seguidamente se celebró un acto de propaganda en el Cine Capitol, lleno de público presidido por los sacerdotes de Villarcayo, decididos en funciones, don Eusebio Logez, juez de instrucción, presidentes de Acción Católica local y los oradores que intervinieron en el magnífico acto de propaganda de A. C. El presidente local, don Javier Uceña, registrador, con su habitual entusiasmo y buen decir dijo la consigna de la A. C. y fue presentando a los oradores: doña Teresa del Moral, que habló sobre "idea y medios por un mundo mejor, formación de carácter, educación de la voluntad para un cambio radical de costumbres y deseo de superación hasta conseguir la suprema felicidad". Don Ricardo Muro, quien con su característica simpatía, después de graciosa evocación a Burgos y su incomparable Catedral, expuso el carácter del pueblo español, el sano concepto de autoridad, cimentada educación de los hijos y pensamiento permanente y alegre sobre la muerte y término afirmando que la A. C. debe ser Fe y acción. Cerró el acto con una vibrante alocución del M. I. Sr. Díaz Murugarren, quien expuso la importancia de una obediencia ciega a la jerarquía, amor sin límites al Prelado y esfuerzo gigante por una vida interior real y fecunda. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Por la tarde, a las cuatro y media, se celebró una solemne función eucarística, con santo Rosario, bendición de insignias, cerrándose la reunión con unas fervorosas palabras del Sr. Díaz Murugarren. El párrafo de las gracias a todos por el feliz resultado de la inabordable ceremonia.

Madrid, 16 de Noviembre de 1956. — EL SECRETARIO GENERAL, José Núñez Moreno.

Banco Español de Crédito Sucursal de Burgos

RELACION DE LOS SALDOS DE CUENTAS INCURSOS EN PRESUNCION DE ABANDONO QUE, EN VIRTUD DE LO DISPUESTO EN EL REAL DECRETO-LEY DE 24 DE ENERO DE 1928, PASARAN AL ESTADO, DE NO SER RECLAMADOS:

Table with columns for location (BURGOS, BRIVIESCA, MELGAR DE FERNAMENTAL, VILLADIEGO, VILLARCAYO) and list of names with corresponding amounts.

Burgos, 15 de Noviembre de 1956. EL INTERVENTOR,

Firmado: Marino Diego Echeverría rubricado

V. B. EL DIRECTOR, Firmado: Carlos Martínez González rubricado

Creación de escuelas

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se crean definitivamente las siguientes escuelas de Enseñanza primaria en esta provincia:

Una Escuela Graduada de niños, con tres secciones a base de las tres Unitarias de niños existentes en el mismo edificio escolar, del casco del Ayuntamiento de Burgos (capital), barriada de Yagüe.

Una Escuela Graduada de niñas, con cinco secciones —una de ellas de párvulos— a base de las cuatro unitarias de niñas y una de párvulos existentes en el mismo edificio escolar de la barriada de Yagüe, del casco del Ayuntamiento de Burgos (capital).

Una Escuela Graduada de niñas con tres secciones a base de las tres unitarias de niñas existentes en el mismo edificio escolar, del casco del Ayuntamiento de Burgos (capital).

Una Escuela Graduada de niños con tres secciones a base de las tres unitarias de niños existentes en el mismo edificio escolar del casco del Ayuntamiento de Gumiel de Hizán.

Una Escuela Graduada de niñas, con tres secciones a base de las tres unitarias de niñas existentes en el mismo edificio escolar, del casco del Ayuntamiento de Gumiel de Hizán.

Una Escuela Graduada de niñas, con tres secciones, a base de las tres unitarias de niñas existentes en el mismo edificio escolar, del casco del Ayuntamiento de Gumiel de Hizán.

Una unitaria de niñas y conversión en de niños de la mixta existente en Villacomparada de Medina, del Ayuntamiento de Medina de Pomar.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en Bayas, del Ayuntamiento de Miranda de Ebro.

Una Escuela Graduada de niños con tres secciones a base de las tres unitarias de niños existentes en el mismo edificio escolar del casco del Ayuntamiento de Torresandino.

Una Escuela Graduada de niñas, con tres secciones a base de las tres unitarias de niñas existentes en el mismo edificio escolar, del casco del Ayuntamiento de Torresandino.

Advertisement for Certina watches, featuring an image of a watch and text: "Mundialmente conocido por su PRECISION 'CERTINA' EL RELOJ DE NUESTRO TIEMPO DE VENTA EN OPTICA NACIONAL ESPOLON, I - BURGOS"

LA PROVINCIA CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Villarcayo

Un hecho luctuoso ha grabado con honda huella en el corazón de Villarcayo la fecha del domingo 11 de Noviembre de 1956.

Fue la dolorosísima e irreparable pérdida de su querido, d'ánimo y celoso alcalde, don Segfredo Aldejarra Bodega; hombre popular, sencillo, de gran comprensión, cuyo obitio lleno de dolor al vecindario por su estima, afecto y consideración, que le guardaba El Excelentísimo Ayuntamiento, familia y pueblo confundidos en el duelo, póstumo homenaje de admiración y gratitud al finado. Su resignada esposa, doña Leonor Bodega e hijos me encargan que por medio del DIARIO y en la imposibilidad de corresponder, cual merecen, a los innumerables testimonios de condolencia que reciben, de las más rendidas gracias a todos y por modo singular a la Excmo. Diputación y a Villarcayo por la profunda y conmovedora demostración de dolor que de gran lenitivo les sirvió en su honda pena.

acción de la voluntad para un cambio radical de costumbres y deseo de superación hasta conseguir la suprema felicidad". Don Ricardo Muro, quien con su característica simpatía, después de graciosa evocación a Burgos y su incomparable Catedral, expuso el carácter del pueblo español, el sano concepto de autoridad, cimentada educación de los hijos y pensamiento permanente y alegre sobre la muerte y término afirmando que la A. C. debe ser Fe y acción. Cerró el acto con una vibrante alocución del M. I. Sr. Díaz Murugarren, quien expuso la importancia de una obediencia ciega a la jerarquía, amor sin límites al Prelado y esfuerzo gigante por una vida interior real y fecunda. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Por la tarde, a las cuatro y media, se celebró una solemne función eucarística, con santo Rosario, bendición de insignias, cerrándose la reunión con unas fervorosas palabras del Sr. Díaz Murugarren. El párrafo de las gracias a todos por el feliz resultado de la inabordable ceremonia.

Advertisement for Flex mattresses, featuring an image of a mattress and text: "CONSEJOS PARA BIEN DORMIR Duerma del lado derecho y su digestión será más fácil. SI, a pesar de todo, es difícil, pruebe un remedio heroico: PONGA EN SU LECHO UN COLCHON ELASTICO FLEX UNICO colchón español de muelles entrelazados SIN NUDOS Con hilo de acero de alta calidad, muy flexible y resistente. CON GARANTIA 'NUMANCIA' * DESCANSO PERFECTO En los buenos comercios del ramo. Únicos distribuidores para Burgos y su provincia: MUEBLES ANGULO Calera, 9 - BURGOS"

Advertisement for Talleres Graficos Diario de Burgos, featuring an image of a printer and text: "¿Impresos? de calidad y buen gusto. Talleres Graficos Diario de Burgos"

Claves del marcador

SIMULTANEO DARDO

PRIMERA DIVISION

Sevilla
A. Madrid

CERTINA

A. Madrid	Español	Zaragoza	Osasuna	FERROL	Las Palmas	Celta
R. Sociedad	Real Jaén	Barcelona	Valladolid	BURGOS	Valencia	A. Bilbao

EL PARTIDO Salesianos? C. D. Juventud EMPEZARA A LAS 8 HORAS

CERTINA

(Queda prohibida la reproducción total o parcial de estas claves. Los infractores incurrirán en responsabilidad penal.)

Mínima victoria del Condal sobre el Coruña

También ganó el Mestalla

Barcelona.—El Condal ha vencido por dos-uno al Coruña, en partido jugado esta tarde.

El partido se inició con mal juego de los locales, de lo que se aprovechó el Coruña para dominar y, a los doce minutos, inauguró el marcador, por mediación de Juanín, al rematar un corner sacado por Arsenio. Poco después, otro corner del Coruña está a punto de valerle el segundo gol, pues un magnífico cabezazo de Juanín, con Gokolea batido, lo despijó Castañer sobre la raya. Se rebasa al Cuydal y dominar en la segunda mitad. El Condal lanza al ataque y domina intensamente. A los cuatro minutos, entra el balón Belles, falla aparatosamente Bernabé y Moya queda solo ante la puerta indeseada, logrando el empate.

A los once minutos, González avanza solo y desde fuera del área, lanza un tiro potente y esquinado que se convierte en el gol del triunfo para su equipo.—A.F.I.

GANA EL MESTALLA

Valencia.—En partido de Segunda División, el Mestalla ha vencido al Tenerife por uno-cero.

La mayor carga de los pobres es, no tener lo necesario. La mayor carga de los ricos es, tener más de lo necesario. (San Agustín)

Esta tarde, a las cuatro, en Zatorre Juventud-Salesianos, de Salamanca

Esta tarde, a las cuatro, se juega en Zatorre el anunciado encuentro de Tercera División entre el Club Atlético Salesianos, de Salamanca y el Deportivo Juventud.

Ya hemos indicado días pasados la potencialidad del conjunto visitante a lo que ahora tenemos que añadir lo que el equipo local tiene de más. Como se ve, el conjunto salmantino tiene en su juego una gran movilidad y la alineación probable que presentará, salvo incidencias de última hora, será: Rivero; Silva, Matías, Novoa; Pardo, Juli; Facundo, Pepín, Bautista, Rafa y Valbuena.

Por su parte, el Juventud tiene convocados a los jugadores siguientes: Moral I, Castellanos, Julio, Arañuetes, Moro, Herrera, Juez, Rufino, Izarra, Pico, Anedillo, Aja, Moral II y Marceda.

Como puede observarse, entre los citados no figura 7 y ni Casiano. El primero, por no encontrarse preparado adecuadamente, según nos ha manifestado el entrenador señor Massobrio, ya que lleva bastante tiempo sin jugar y Casiano por haber sufrido un pequeño inconveniente federativo, que se espera resolver en la próxima semana. Por esta razón, parece que la alineación burgalesa, será: Castellanos; Julio, Izarra, Pico, Aja, Herrera y Arañuetes; Anedillo, Moral II, Moro y Rufino. Esto, como decíamos, es lo probable, puesto que Massobrio no ha dicho la última palabra.

De por sí el partido promete ser entretenido e interesante y por si ello fuera poco, tendremos el marcador simultáneo que nos irá reflejando la marcha del partido El Ferrol - Burgos C. de F.

NOTA OFICIAL DEL CLUB DEPORTIVO JUVENTUD

Ante la imposibilidad de poder utilizar, para este encuentro, las taquillas instaladas, hasta la fecha, en el Hondillo, por causas ajenas a nuestra voluntad, provisionalmente y para el encuentro Atlético Salesianos - Juventud, se desaharán localidades de tribuna, preferencia y de general, en el Bar Ideal, sito en calle Sombrerera, cedido gentilmente por su propietario, a partir de las 11,30 de la mañana y hasta las 13,30 horas y desde las tres de la tarde, en las taquillas del campo.

Igualmente y para facilitar comodidad a los aficionados, en el Bar Los Cantos, calle de Madrid, podrá proveerse de localidades, pero solamente de general, por lo que de interesarse de otra clase deberán acudir al indicado Bar Ideal.

La directiva espera de la afición sepa perdonar este inconveniente surgido a última hora de ayer, no dudando se harán cargo de ello, acudiendo a retirar las localidades a los establecimientos citados.

Marcador 'DARDO'

SEGUNDA DIVISION

H Sabadell	S La Felguera
J Leonesa	S Avilés
J Gijón	V Baracaldo
J Caudal	V Santander
P Logroñés	X Gerona
P Lérica	X Oviedo

Significado de los colores y formas:

TIEMPOS	ROJO	NEGRO	Ayería	Partido suspendido
Primer Amarelo	PENALTY	JUGADOR EXPULSADO		
Descanso Verde				
Segundo Rojo				

(Queda prohibida la reproducción total o parcial de estas claves. Los infractores incurrirán en responsabilidad penal.)

La Vuelta Ciclista a España 1957 ya está montada

Itinerario, etapas y otros interesantes detalles

El competente crítico A. de la Sota, delegado de Prensa y Radio de la Vuelta Ciclista a España ha anticipado la siguiente información:

Los miembros del Comité Ejecutivo de la Vuelta Ciclista a España 1957 ya han comenzado a moverse con resaca inquietos. Cada uno tiene su misión específica y con la experiencia obtenida en años anteriores tratará de subsanar algunos errores anotados en la práctica. Ahora la labor es más bien previsora o de Estado Mayor, sin que ese estudio anticipado y concienzudo sería imposible mover la gran caravana que a finales del próximo mes de Abril iniciará su marcha a lo largo de las carreteras nacionales.

La Vuelta Ciclista a España 1957 ya tiene su estructura o cuerpo. El itinerario ha sido trazado en líneas generales y ahora vendrá el trabajo de inspección de las carreteras que verán el paso de los corredores, relaciones con hoteleros, instrucciones a comités organizadores de llegada, etc. Por eso será necesario que nuestra sección de itinerarios se moviera la primera. Y esta vez ha madurado lo suyo, tanto que ya podemos hablar de kilómetros, puertos puntuables, finales de etapa, etc.

Las fechas de su celebración no están aún decididas. Constará, eso sí, de diecisiete etapas, con salida y llegada a Bilbao. Se saldrá el 25 de Abril o el 2 de Mayo, extremo que quedará totalmente ultimado en la próxima reunión de la U. C. I. que se celebrará en Zurich a finales del mes en curso. Como es natural, se desea evitar coincidencias a fin de que los ases europeos no se encuentren ante la duda de la elección.

Santander, Asturias, Albacete, Alicante... fueron el año pasado nuevos entre los visitados. También este año la Vuelta extenderá su abrazo, pero procurando que las regiones que ya figuraron en las dos ediciones anteriores se vean incluidas en el itinerario. La Vuelta no quiere olvidarse de sus buenos amigos y pretende aumentarlos a tenor de su crecimiento.

Esta vez, los periodistas extranjeros que vienen a la Vuelta a cumplir una misión, pero también a dejarse llevar por el placer de mirar un paisaje de características tan dispares como puede ser el de España, han de saber que las rías gallegas y la costa del Atlántico ya forman parte del recorrido.

Pero antes vamos a nombrar las provincias que verán pasar a la Vuelta: Vizcaya, Santander, Asturias, León, Lugo, La Coruña, Pontevedra (Portugal), Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Cuenca, Navarra, Guipúzcoa, Alava, Vizcaya, con finales de etapa en Santander, Gijón, León, Lugo, Vigo, Oporto, Salamanca, Madrid, Cuenca, Valencia, Tarragona, Barcelona, Huesca, Pau, San Sebastián y Vitoria.

Existen dos dudas que aún pueden variar el itinerario, la de que Oporto no acceda a ser final de etapa, cosa muy improbable si nos atenemos al actual cañiz de las gestiones y la de que la candidatura de Tarragona no es firme, pues tanto Reus como Tortosa cuentan con probabilidades. La Vuelta "recupera" la hospitalidad de Cuenca, donde es casi seguro que se haga el día de descanso, mientras que Gijón, Lugo, Vigo, Oporto, Salamanca, Huesca y Pau harán sus primeras armas como finales de etapa.

Subsiste y se respeta la veterana de Madrid, Valencia, Barcelona y San Sebastián, únicas ciudades que han recibido la Vuel-

ta desde que resucitó hace un par de años.

Tampoco son nuevas Santander, Cuenca, Tarragona y Vitoria, que han figurado una vez como finales de etapa y aunque Pau ha sido incluida entre las novatas es en cuanto a la Vuelta se refiere, pues como receptora del "Tour" tiene una gran experiencia, tanto o más que Bayona.

Habrán dieciocho puertos puntuables distribuidos con arreglo a las siguientes categorías: seis de primera, ocho de segunda y cuatro de tercera. Y aunque es mucho decir, vamos a adelantar los nombres de los señores "jueces de paz": Alisas, de segunda categoría, en la primera etapa; Alto del Padrún (segunda) y Pajares (primera) en la tercera. Alto del Manzanal y puerto de Piedrafitra, ambos de tercera, en la cuarta. Alto de los Leones, de segunda, en la octava. Puerto de Contreras, de primera, en la decimocuarta. Alto de Bruch, de segunda, en la decimosexta. Puerto de Crosi (tercera) y puerto de Sompport (primera), en la decimoquinta. Coll D'Ossquich (tercera), puerto de Izpegui (segunda) y Alto de Jaizquibel (primera) en la decimoquinta. Puerto de Elgueta (segunda y de Urquiola (primera) en la decimosexta y, finalmente, puerto de Azcarate (segunda), Alto de San Miguel (segunda) y puerto de Sollube

(primera), en la última etapa.

Entre los señores "jueces" también vemos muchas caras nuevas, tales como el Alto del Manzanal, puerto de Piedrafitra, puerto de Oroel, puerto de Sompport, Coll D'Ossquich, puerto de Izpegui y Alto de San Miguel. También cabría incluir en esta relación tanto el puerto de Pajares como el alto de Padrún, pues el año pasado no se dejaron de blogar por el esfuerzo de los ciclistas, empeñados, como estaban, en luchar contra la tempestad de nieve.

Como etapas auténticamente reinas citaremos la media etapa Oviedo-León, con el alto de Padrún y el puerto de Pajares y 118 kilómetros de recorrido. Además tengase en cuenta que por la mañana se celebrará la prueba de la verdad entre Gijón y Oviedo, con una distancia de 52 kilómetros. De modo que Asturias y León vivirán una de las jornadas más fundamentales y emotivas de la Vuelta.

Pero el ciclo auténticamente "reina" comenzará en Huesca y terminará en Bilbao el mismo día que la Vuelta de su último suspiro, Huesca-Pau (201 kilómetros) con el puerto de Oroel y el de Sompport; Pau-San Sebastián (223 kilómetros) con el Coll D'Ossquich, puerto de Izpegui y alto de Jaizquibel; San Sebastián - Vitoria (181 kilómetros) con los puertos de Elgueta, y Ur-

VENTA DE POLLITAS DE UN DIA, SEXADAS

Raza Leghorn - Muy seleccionadas
Incubaciones desde Enero a Junio
EXPLOTACION AGRICOLA "VENTOSILLA", S. A.
ARANDA DE DUERO

Vuelta Ciclista a España 1957

ITINERARIO PROVISIONAL

1.ª Etapa	Bilbao - Santander	145 kilómetros
2.ª	Santander - Gijón	196 "
3.ª	Gijón - León	170 "
4.ª	León - Lugo	231 "
5.ª	Lugo - Oporto	216 "
6.ª	Oporto - Salamanca	275 "
7.ª	Salamanca - Madrid	215 "
8.ª	Madrid - Cuenca	188 "
(Descanso en Cuenca)		
10.ª	Cuenca - Valencia	216 "
11.ª	Valencia - Tarragona	249 "
12.ª	Tarragona - Barcelona	164 "
13.ª	Barcelona - Huesca	266 "
14.ª	Huesca - Pau	201 "
15.ª	Pau - San Sebastián	233 "
16.ª	San Sebastián - Vitoria	181 "
17.ª	Vitoria - Bilbao	187 "

PUERTOS PUNTUABLES (provisionales)

1.ª	Puerto de Alisas	2.ª categoría
2.ª	Alto del Padrún	2.ª "
3.ª	Puerto de Pajares	1.ª "
4.ª	Alto del Manzanal	3.ª "
4.ª	Puerto de Piedrafitra	3.ª "
8.ª	Alto de los Leones	2.ª "
10.ª	Puerto de Contreras	1.ª "
13.ª	Alto de los Bruch	2.ª "
14.ª	Puerto de Oroel	3.ª "
14.ª	Puerto de Sompport	1.ª "
15.ª	Coll D'Ossquich	3.ª "
15.ª	Puerto de Izpegui	2.ª "
15.ª	Alto de Jaizquibel	1.ª "
16.ª	Puerto de Elgueta	2.ª "
16.ª	Puerto de Urquiola	1.ª "
16.ª	Puerto de Azcarate	2.ª "
17.ª	Alto de San Miguel	2.ª "
17.ª	Puerto de Sollube	1.ª "

Ud. que busca calidad...

ABRIGOS Cortefiel

Un abrigo, para ser bueno, ha de estar perfectamente terminado y confeccionado en paño de excelente calidad. Los abrigos "CORTEFIEL" le garantizan impecable confección

Y SIENDO MEJORES NO SON MAS CAROS

Confecciones CYLSA

Muebles BARUQUE

PRECIOS FABRICA

EXPOSICION: San Pablo 27, Teléfono 5195

El próximo domingo comenzará un torneo juvenil de fútbol organizado por el Club SESA

Se jugará por eliminatorias y tendrá carácter de preparación para la "Copa Consejero - Director"

De nuevo van a ponerse en marcha los campeonatos locales de fútbol, que anualmente y con éxito creciente viene organizando el Club Deportes SESA. De momento la competición quedará limitada al sector juvenil, puesto que se desea hacer este torneo compatible con el de modestos, que ha organizado la Delegación provincial de Fútbol, bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros Municipal.

Según nos informa el presidente del Club Deportes SESA, don Miguel Sotelo, este cuarto campeonato juvenil se desarrollará con la colaboración del Frente de Juventudes, Delegación de Fútbol y Educación y Descanso.

La competición propiamente dicha no dará comienzo hasta pasadas las fiestas de Navidad y Reyes; pero previamente se desarrollará otra, por eliminatorias que se iniciará el próximo domingo y la cual servirá a modo de preparación, a la vez que estará rodeada de los máximos alicientes, puesto que se pondrán en juego dos preciosos trofeos, que serán adjudicados al campeón y subcampeón.

Por consiguiente cuantos equipos deseen participar y ante la premura de tiempo existente, deberán formalizar su inscripción a partir de mañana, lunes, de siete y media a nueve de la noche, en el domicilio del Club SESA, Fernán González número 4, primero.

Queda bien entendido que este torneo, a desarrollar por el sistema de Copa o eliminatorias, tiene el carácter de preparación para la "Copa Consejero Director", don José Manuel Plaza, que posteriormente dará comienzo y como siempre, se jugará por puntos.

Por lo demás, ya está designado el comité de competición integrado como sigue: Presidente, don Miguel Sotelo García; vicepresidente, don Gerardo Presencia Revilla; secretario, don Jesús Miranda de Dios; representantes del Frente de Juventudes, Educación y Descanso y Colegio local de Arbitros.

Como vocales delegados de campo actuarán don Benito Mutilva, don Antonio Solero, don Urbano Ruesga, don José Bartolomé y don Juan Luis Martín Gutiérrez.

Delegados de Prensa y Radio: don Pablo Fernández y don Emiliano Corral.

Miscelánea deportiva

¿Equipo B?

Para jugar el partido correspondiente a la Copa Mediterránea, el próximo día 8 de Diciembre contra Italia, parece que Meana tiene intención de alinearse el siguiente equipo:

Alonso; Olivella, Campanal, Valero; Santisteban y Zarraga; (si no está en condiciones Santisteban, Glaría o Marañón); Tejada, Suárez, Papiño o Sabino, Peiró y Collar.

CLASIFICACION

La Prensa deportiva londinense clasifica así, de los resultados de un referéndum, a los mejores futbolistas mundiales.

1. Stanley Matthews.
2. Di Stéfano.
3. Sandor Kocsis.
4. Fritz Walter.
5. Raymond Kopa.

Hay quien dice que formarían una buena delantera...

LOS TRECE DIAS DE MARTIRIO HUNGARO

(Así murió la libertad en Hungría)

Capítulo IV

Por Herbert BEIMER

El regreso del cardenal Mindszenty a Budapest

Las calumnias rojas no han afectado en lo más mínimo el cordial amor del Primado y su pueblo

Las torturas que sufrió durante el proceso han dejado profundas huellas en el insigne Purpurado, convirtiéndolo en un anciano prematuro

A las dos menos cuarto de la madrugada del día 31 de Octubre las campanas de todas las iglesias de Budapest, llenaron el aire con sus toques de júbilo. Anunciaban una gran noticia para el pueblo húngaro: la llegada a la capital del Cardenal Primado de Hungría, Mindszenty, que después de más de seis años de prisión y cerca de dos de destierro y confinamiento recuperaba la libertad total.

La liberación del Cardenal había sido exigida al Gobierno por una comisión de obreros, en la que participaban miembros de todas las ideas políticas de la nación. El Gobierno accedió y, el día anterior a las ocho y media de la tarde, la más alta personalidad de la Iglesia de Hungría salió de su prisión en Felsőepeteny.

UN GRAN PRINCIPE DE LA IGLESIA

Debilitado físicamente, pero lleno de vigor espiritual y fervor por la causa de la Religión y su pueblo, la primera acción del Cardenal fue dirigirse a la Iglesia más cercana y dedicar media hora a una profunda meditación. Con toda seguridad no solo había agradecimiento en aquella plegaria de Mindszenty, sino también una petición al Altísimo para que iluminara sus pasos por el nuevo camino, lleno de responsabilidad, que le aguardaba.

Cuando salió de la Iglesia su rostro parecía irradiar una aureola de confianza y tranquilidad que fue claramente percibida por todos los que formaban la gran multitud que le aguardaba para testimoniarle su júbilo, sus respetos y su cariño.

Pese a todo lo que hizo la propaganda roja por desacreditarle, nunca perdió el Cardenal el amor a su pueblo, al que correspondía con todo su corazón. Este amor mutuo fue el principal motivo por el que se le escogió como blanco de las iras del Gobierno rojo, en 1949.

En su lucha contra la iglesia y la libertad religiosa de Hungría, los comunistas procesaron al Cardenal, acusándole de traición al Estado y contrabando. En aquel proceso, por vez primera, se repitieron fuera de la Unión Soviética los métodos de la tragedia "Judicial" con la que Stalin eliminó a sus supuestos rivales en el período comprendido entre 1932 y 1938.

El juicio contra Mindszenty terminó con una condena a prisión perpetua que quería ser presentada como un acto de clemencia y que no era más que una injusticia y un abuso de autoridad movidos por el deseo de ciertos unos labios que no sabían ni podían decir otra cosa que la verdad.

UN HOMBRE FUERTE

Toda la vida del Cardenal está bajo el signo de su amor a la verdad y su fortaleza para resistir a las presiones políticas de toda índole.

Durante la guerra, no ocultó su repulsa a los métodos hitlerianos y esto le costó más de una detención por las SS. Este mismo amor a la verdad y su valor para enfrentarse a todos los enemigos de la Iglesia, le valieron el odio brutal del jefe supremo del comunismo en Hungría, Rakosi. En una campaña bien montada, el partido comunista hizo llegar al Gobierno una serie de denuncias calumniosas para el Cardenal, presentándolo como un enemigo del proletariado y de la nación. Mindszenty tuvo ocasión de salir de Hungría, pero prefirió quedarse y hacer frente a las fuerzas del mal. No ignoraba que corría peligro mortal y sabía, también, los terribles sistemas que se emplearían para quebrar su voluntad y hacerle aparecer culpable ante los ojos de la nación y del Mundo, obligándole a firmar la confesión de los más absurdos delitos.

En aquella época fueron muchos los que se apartaron del Cardenal. No solo los ateos, neopentestantes y ortodoxos, sino hasta algunos que se llamaban así mismos católicos. Por ejemplo, el ministro del Interior, Rakai, y el alcaide de Budapest, Boyar, se pasaron al bando de los enemigos del Príncipe de la Iglesia. En el arresto de su fiel secretario, Monseñor Zakar, se cerró el cerco en que se quería estrangular a Mindszenty.

Todos recordarán la carta-testamento que Mindszenty dirigió a sus fieles. Esta carta es un documento que prueba hasta qué punto sabía la suerte que le esperaba. En ella decía que si en un eventual proceso se hacía salir de sus labios confesiones comprometedoras, éstas debían ser rechazadas. Conocía el Cardenal los medios de persuasión que ya en procesos anteriores habían empleado los sicarios de Moscú para poner en labios de los acusados su propia sentencia de muerte y hasta su deshonra.

UN VERGONZOSO PROCESO

No obstante esta precaución de Mindszenty, los rojos no variaron su técnica de interrogatorios. Con una crueldad refinada y "científica" se "ablandó" al mártir. Para la fecha de la detención —y he aquí un símbolo de quién era el verdadero objeto de la persecución comunista— se escogió el día de San Esteban, venerado patrono de Hungría.

A las pocas semanas de estar en prisión, Mindszenty era físicamente una sombra casi irreconocible de lo que fue. La mayor prueba de los crueles métodos rojos que debieron emplearse contra él es la simple fotografía del Cardenal durante el juicio. Pálido, desahogado, con ojos fúidos, balbuciente y babeante, compareció ante los jueces el hombre que poco antes estaba lleno de vigor y energía y había sido un orador brillantísimo.

La acusación no podía ser más absurda: de acuerdo con el Cardenal norteamericano Spellman, había conspirado para restaurar a Otto de Habsburgo en el trono húngaro; había llevado a cabo una intensa labor de espionaje en favor de los Estados Unidos; había tomado parte en contrabando de divisas y substraído arbitrariamente la famosa corona de San Esteban, con otras joyas del tesoro de los Habsburgo, para impedir que fueran confiscadas por el Gobierno legítimo. Todos estos delitos estaban probados, según el fiscal, por una serie de comprometedores documentos que habían sido hallados en una caja de hojalata encontrada en la sacristía de la parroquia de Esztergom.

La gente nunca creyó culpable al Cardenal y todas estas pruebas amañadas solo han servido para poner de manifiesto que tras el telón de acero no existe la más mínima garantía de justicia, ningún respeto elemental para la dignidad humana.

TORTURAS PSICOLOGICAS

Se ha hablado mucho de como los rojos lograron la confesión de Mindszenty. Para nadie es un misterio lo que ocurrió en los sótanos de la prisión de la policía secreta húngara, en la "Andrássy Ute" de Budapest, en una de cuyas celdas fue encerrado el Cardenal. Dos días después de estar detenido, se le presentaron por escrito una serie de preguntas relacionadas con su vida pública y privada y sus relaciones, a las que el Cardenal contestó, también por escrito. Después se le pidió que escribiese un resumen de su vida. El Cardenal lo hizo así.

Al día siguiente comenzó el verdadero interrogatorio. Varios hombres especializados en esos menesteres se encargaron de interrogar al Cardenal. De pie, cegado por una luz potentísima, oyo como leían sus declaraciones del día anterior, recordándole de haber mentado. "Retráctate, confiesa la verdad!" —le pedían. Durante horas y horas se repitió la escena. El grupo de esbirros se relevaba cada dos horas. El Cardenal resistió más de dos días de pie, antes que le hicieran sentar por vez primera y le dieron unos cuantos sorbos de café. Cuando se hubo resignado, lo volvieron a hacer levantar. Al cabo de otras doce horas de estar con las piernas rígidas y los ojos fuertemente y cada vez que éste ocurría le obligaban a ingerir una nueva taza de café. Al cabo de ochenta horas de continua tortura psicológica, el Cardenal no podía continuar sosteniéndose. Tenía las piernas hinchadas y los pies le atormentaban. Le descazaron y le hicieron levantarse de nuevo. Entonces le leyeron las declaraciones que debía firmar y que eran las mismas que le habían hecho anteriormente, con alteraciones ligeras en apariencia, de que había conspirado contra "la democracia y la libertad de Hungría". Aun tuvo fuerzas para negarse a firmar.

Entonces, el coronel ruso Koteliev, que era quien dirigía aquellos "interrogatorios", le dijo que le mostraría algunos otros miembros de la Iglesia, para que viera lo que les ocurría a los que traicionaban al pueblo. Una monja penetró en la celda, conducida por un guardia. Ante la visión de la religiosa, ofendida y maquillada a golpes, el Cardenal se estremeció, pero no dijo nada. Seguidamente le presentaron a su secretario. Con el rostro hinchado por los golpes, ensangrentado y totalmente irreconocible el padre Zakar quiso arrodillarse a los pies del Cardenal, pero los guardianes se lo impidieron. Mindszenty se estremeció cuando reconoció a su secretario.

Poco después continuó el interrogatorio. Al día siguiente, los rojos podían presentar la declaración de culpabilidad del Cardenal Primado de Hungría, al que se le había el honor y el plan de entrevistarse al día siguiente de su llegada a Budapest, como restaré en el capítulo próximo.

SAN FRANCISCO fue el Santo de la alegría, el amigo de los pajarillos, de las ovejas, de las florcillas del campo y hasta del Hermano Lobo; pero también lo fue de la pobreza, de la humildad y de Cristo Crucificado. La perfecta alegría franciscana no existe sin cruz, sin heroísmo y sin Jesucristo. Y tampoco se explican las austeridades y penitencias ni de San Pedro Regalado ni de San Pedro de Alcantara, "hecho de raíces de árboles", sino como proyección desbordante de un gran amor y de un gran ideal y de una incontenible alegría serafica que la vida franciscana produce dentro del alma.

A lo voy a hablar "de las extraordinarias penitencias en que se ejerció el Santo Regalado", ni "de los ayunos o abstinencias con que castigó su cuerpo", ni "del ejercicio de la cruz que con disciplinas de sangre practicaba todas las noches el bendito Regalado", ni de otros parecidos excesos ascéticos de que tan ponderativamente nos dan cuenta los cronistas clásicos. Voy por supuesto que el Santo llegó a un grado insuperable de excelencia en el cultivo de este aspecto de la santidad franciscana. Pero conviene que no se asimile tampoco el otro aspecto de su personalidad religiosa. Ya su maestro Villacreces era, por ejemplo, muy amante de la música. "E asimismos —cuenta con tierna remembranza Fr. Lope de Salinas— le noté señalada devoción y alzamiento de mente cuando algunos cantores cantaban devotamente en el coro y modulaban la voz al espíritu respondiente. E por tanto, en los lugares remotos e escondidos, me hacía cantar consigo hasta prorrumpir en sus santas lágrimas y alzamiento; porque mucho se transformaba en los devotos cantos e en los devotos tañeres que salen de fervor de espíritu".

Tuvo lugar durante la última enfermedad del Santo, en la cuarentena de 1456, a principios de Marzo, cuando todavía, a causa de la crudeza del invierno, no suele haber en Castilla ni rastro de codornices. Es lo cierto que a Regalado, robándole e inapetente, se le antojó que no le vendría mal una codorniz. ¿Caprichos irrealizables? Así lo pensó el médico. Mas, apenas fuera del convento, observa como un milano persigue a una avecilla, la cual al fin viene a caer a sus pies, agotada y aturrida. ¿Es una codorniz? Se la lleva al enfermo. Regalado la toma en sus manos y la acaricia con tiernas palabras: —Ave-cita de mi Dios. ¡Te libro acaso su Divina Majestad de las garras del alcohol para que vengas a morir en mis brazos! ¡Oh, no! Anda en buena hora y alaba al que te crió y te libro de tu enemigo...

San Pedro Regalado no es, pues, sólo ayunos y disciplinas, sino también música y diálogos con golondrinas y codornices. Que ¿como se armonizan estos extremos? Por el amor, que también en este sentido es "vínculo o lazo de perfección". Porque Francisco amó a Cristo Crucificado, pudo tomarse la libertad de hacer locuras de enamorado y revolcarse entre la nieve y andar descalzo y renunciar a la herencia paterna para pedir limosna de puerta en puerta y gozarse con perfecta alegría en los desprecios y humillaciones —pero también porque amó a Cristo Crucificado, cantó el Cántico del Hermano Sol y predicó a los pajarillos y rescató corderos y tortolitas destinados al mercado.

REGALADO NO FUE "SANYASSI" HINDU SINO HIJO DE SAN FRANCISCO

Por Fray Francisco OMACHEVARRIA O.F.M. (Corresponsal de la Institución "Fernán González")

Tal es la clave para la interpretación de la psicología austera y alegre del Regalado. En dialecto hegeliano diríamos: Tesis: "Las virtudes que más costumbramos son pan y coquinas de horritas e de legumbres, e frutas, e iveras, e en el invierno agua cocida con finojo". E cuando Dios le envía, comemos serdinas, dando a cada fraire una sardina o dos, si les hay... E si Dios non lo envía, ¡hábmos paciencia... E a las cenas de los sanos, non es costumbre de les poner cosa agudada al fuego, salvo frutas, e verduras, e queso... En las cenas de los domingos non acostumbramos en nuestras cuaremas si non una onza de pan a cada fraire, con que quiebre el ayuno... E tenemos ordenado el que pudiere andar descalzo, ¡invierno e verano, a pies descalzos lo ande! Antitesis: El capricho de una codorniz en el lecho de muerte. Síntesis: Regalado aprendió de Villacreces como el amor de Dios es "el fin último" postremo terreno adonde tiramos; e como el amor de todas las otras cosas ha de ser inútil por este sólo, e como la nuestra Regla (franciscana) fue ordenada por un método o sendero exquisito de gran atajamiento sobre todos los otros atajos para venir a prisa e bien a este amor de Dios... Y le oyó exclamar con frecuencia: "Mas querria ser una vejezuela simple con caridad e amor de Dios e del prójimo, que saber la teología de Sant Agustín e del Doctor Subtil Scotus".

La caridad para con Dios y para con el prójimo "es forma e corona e fin de todas las virtudes, así como la humildad con la pobreza es fundamento de todas". Regalado tiene desde luego la convicción de que no está a nuestro alcance natural conseguir esta caridad, sino que es el Espíritu Santo quien "la escancia y dona a cada uno segund fallare la materia dispuesta en el alma"; pero sabe asimismo que debemos prepararnos por nuestra parte por la práctica de la virtud. "E por esto tenemos por presuntuoso e por engañados e por ilusos a los que sin la escalera de las virtudes bien ejercitadas quieren subir a esta principal caridad, que es amor de Dios fructivo...". Regalado conocía además por experiencia cuán dulces e embriagadores arrebatos se producen a veces en el alma amante "e se suelen levantar a deshora en el corazón devoto inopinadamente, así como pluma arrebatada: del viento, donde quiere que la falta sin empuje de otra cosa pesada, a semejanza de la cual debe ser siempre el corazón del alma devota, amador de Dios, en el cual nunca debe haber empuje terreno ni carnal tan pesado que non pueda volar a El cada vez que quisiere...". ¿Por qué seguir? Es evidente que ni San Pedro Regalado, ni su compañero Fr. Lope, ni su común maestro Villacreces fueron "Sanyassi" hindúes. Sólo el amor y no la apatía nos da la clave para explicar la maravillosa síntesis de austeridad y dulzura que caracteriza a San Pedro Regalado.

CADA DIA UNA COSA SUBIOSA

En riña, le arrancan de un mordisco casi media nariz

Valladolid. — En el arrabal Adeyuso, de la villa de Peñafiel, de esta provincia, sostuvieron una reyerta, por asuntos particulares, los vecinos Isaac García Díez, de 39 años de edad, y Santiago de la Puente García, de 32. Durante la agresión mutua, Isaac, de un terrible bocado, arrancó parte de la nariz a su contrincante. El médico de Peñafiel le asistió de herida en la región nasal, con pérdida importante del lado derecho, desde el orificio nasal y herida en el arco zigomático, con gran hemorragia. El agresor fue detenido por la Guardia Civil. —Cifra.

Lea DIARIO DE BURGOS

Y... AL FINAL

Usted empieza a buscar el objeto que resulte un regalo práctico y, a la vez, decorativo. Da muchas vueltas tratando de encontrarlo y... el final, no tiene más solución que elegirlo en la gigantesca selección de objetos para

Regalos y Lámparas

así como en multitud de objetos en bronce, que, en exposición permanente, presentan en todos los precios y gustos

GOMEZ e IBAÑEZ

Balcón en París

Madame Manguin lanza la "línea florete" (Sinfonía de la esgrima)

Por SIMONA DE MARTIN MARQUESA DE ORCISTO. París, Noviembre. — [Exclusivo para nuestro periódico]. Como la esgrima favorece la flexibilidad, la agilidad, la precisión de los movimientos, incluso la manera de andar, madame Manguin, discípula de Vlonet y de Poirot, pintora y artista como su padre, ha querido que su nueva silueta se inspire en el noble arte de la esgrima. Fina lámina, fina mujer... Sabido es que el ejercicio del florete está basado en los "juegos de líneas" altas y bajas. La línea alta de Manguin está compuesta de cuellos cerrados, hombros prolongados en punta, busto ágil, talle móvil. La línea baja está constituida por faldas estrechas, amplitud función (línea, como en la esgrima) y faldas anchas, con movida amplitud. Los sombreros de esta modista van de la careta de esgrima a la mascarilla del duelo. El maquillaje es en el blanco. LOS CLORES DE MANGUIN. La gama de los coloridos en la presente temporada recuerda: 1) La violencia de los encuentros en el ferreo del honor. 2) La suavidad e hidalgía de un duelo de amor. Se hallan frente a frente los rojos "romanzos" y las violetas "romanzas". Se concilian los grises "romanzos" y los marrones "oscuros". Los verdes bronce, los beige pergamino, los rosas, los blancos. LOS TRAJES-ASTRE. Silueta de esgrimista. Muchas perchas evocando los petos de armas. Cuellos abotonados en lo alto. Libertad de los escotes. Talle sin sujeción, ni molestia. Faltones cortos con chaleco. Faldas estrechas. LOS ARRIGES. Ampliamente masculinos. Caen derechos. Hombros bajos. Cuellos y bolsillos de hombre. Todos los abrigos son plizos, forrados de escotes o de piel. Material empleado: tejido, todos muy confortables, muy espesos "karokai, kalsio"; todos reversibles. LOS VESTIDOS. 1) "Para la mañana y el deporte". Vestidos de Jersey o de lana trabajados en una misma dirección, o en sentido contrario, o con pinzas precisas entrecruzadas. Aunque los efectos de talle aparecen a menudo "truncados" en la línea alta, anómicos, el apartar de las cinturas y cinturones. Materiales empleados: "Alpaca", "Costa de Plata", "Thabon", "Trebzonke". 2) "Vestidos de tarde". Manguin nos somete una silueta muy fina. Los escotes son en "arabesco" y los cuellos y sesgos montantes permiten realzar las joyas que se lucen sin ostentación. El talle está ceñido a menudo con una piel de gamo dispuesto formando cinturón. TELAS EMPLEADAS. Los "florete" de lana, de hilo, de seda, son las más bellas calidades que existen en Francia. Así como la tafetán y la alcedia. VESTIDOS COCKTAIL. 1) "Conjuntos traje-sastre" chaquetas de pelo o dovelina, que-

LETREROS LUMINOSOS NEON EXCLUSIVA de FABRICACION en BURGOS y PROVINCIA Rey Don Pedro, 48 Tecniluz Tel. 2832 BURGOS

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). Madrid. — Concederá no dramatizar, propugna hoy "El Economista" el referirse a las consecuencias del aumento de salarios. Cree que aun se tardará cierto tiempo, acaso meses, en recoger una impresión exacta, en cifras, de las repercusiones de tal incremento y del nuevo encarecimiento de las cargas sociales. Lo que ahora se impone —escribe— es un esfuerzo conjunto de empresarios, productores y elementos oficiales para elevar la productividad. "Es la única solución efectiva y real para absorber en una parte del nuevo proceso de estos, y en esa solución debiéramos fijarnos todos, empleados y empresarios, así como el Estado. Seguramente esta campaña en pro de un mayor rendimiento general, es el único recurso que nos queda y si nos abandonamos al fatalismo, la hoguera de la inflación terminará por desmoronarnos. Hay que pechar con ella y procurar vencerla. En el caso mínimo, por lo menos, contemplan. Que no será poca cosa".

Madrid. — Concederá no dramatizar, propugna hoy "El Economista" el referirse a las consecuencias del aumento de salarios. Cree que aun se tardará cierto tiempo, acaso meses, en recoger una impresión exacta, en cifras, de las repercusiones de tal incremento y del nuevo encarecimiento de las cargas sociales. Lo que ahora se impone —escribe— es un esfuerzo conjunto de empresarios, productores y elementos oficiales para elevar la productividad. "Es la única solución efectiva y real para absorber en una parte del nuevo proceso de estos, y en esa solución debiéramos fijarnos todos, empleados y empresarios, así como el Estado. Seguramente esta campaña en pro de un mayor rendimiento general, es el único recurso que nos queda y si nos abandonamos al fatalismo, la hoguera de la inflación terminará por desmoronarnos. Hay que pechar con ella y procurar vencerla. En el caso mínimo, por lo menos, contemplan. Que no será poca cosa".

Madrid. — El conde de Ruiseñada va a organizar en una de sus fincas, un torneo para niños húngaros que han quedado sin hogar. Dotará a la institución de los medios necesarios para atender con esmero y holgura a la formación espiritual y física de los niños acogidos y en un ambiente familiar y religioso. A fin de salvar la dificultad del idioma, se encomendará la dirección del establecimiento a una maestra húngara.

¡A GUA!, por RUY. Niños jugando en un estanque. Chicos, el defensor central de ellos "me ha secado".

ANUNCIOS OFICIALES DIPUTACION PROVINCIAL

En el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 4 del actual, aparece publicado el anuncio de licitación de las obras de "Construcción del camino vecinal de Eterna a San Cristóbal del Monte", admitiéndose proposiciones hasta las doce horas del día 27 del actual, en el Negociado de Subastas. Presupuesto de contraia pesetas 1.011.473,08. Burgos, 15 de Noviembre de 1956. El Presidente, Manuel Fernández-Villa y Dorbe. — El secretario, Jesús Martínez González.

Nuestros teléfonos, 2015 y 1280

El tiempo

Madrid. — El tiempo, información general. La depresión situada al Sudeste ha dado lugar a precipitaciones abundantes en Andalucía, Sudeste, Levante y Baleares, alcanzando en algunos puntos, como en Valencia, el carácter de torrencial. También ha llovido, aunque debilmente, en el Centro, valle del Ebro y algunos puntos del Cantábrico. Se han recogido 68 litros, por metro cuadrado en Valencia, 20 en Alicante, 14 en San Javier y cantidades menores en otros puntos. Tiempo probable: Tormentas en Levante, con mejoras posteriores. Continuarán las precipitaciones en la Costa Sudeste y en Marruecos, disminuyendo la intensidad. Nubosidad variable en el Centro, Cielo poco nuboso en el resto. Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 8,2 grados a las 18 horas y 4,2 grados a las 20 horas. Las extremas de España han correspondido a Almería con 17 grados y a León y Soria con cuatro grados bajo cero.